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Objet : Aidez la SSR à améliorer ses services audiovisuels pour les personnes atteintes d’une déficience visuelle.


Chère ou Cher Membre de la FSA,

L'Union centrale suisse pour le bien des aveugles UCBA et la Société Suisse de Radiodiffusion et Télévision SSR souhaitent mieux comprendre et mettre en Oeuvre les besoins des personnes atteintes de déficiences visuelles en matière d’offres des médias audiovisuels. C'est pourquoi, ils ont chargé les entreprises Uservalue et Qualinsight de réaliser une étude.

Pour le premier module de l'étude, nous sommes à la recherche de personnes intéressées à participer à un entretien individuel à leur domicile. Cette entrevue vise à explorer vos habitudes d'utilisation des médias (TV, radio, Internet, applications), de cerner vos attentes et de recueillir vos impressions sur des évolutions potentielles de l’offre des médias.

Où? À votre domicile.
Quand? En septembre ou octobre 2023, selon vos disponibilités.
Durée? Env. 90 minutes.

Pour vous remercier de votre contribution précieuse, une indemnisation de CHF 100.00 vous sera remise.

Si vous souhaitez contribuer à l'amélioration des services de la SSR, veuillez suivre le lien ci-dessous pour répondre à quelques questions de présélection. Ces réponses permettront de constituer un groupe diversifié de participants. Si votre profil correspond aux critères, vous serez recontacté(e) par téléphone par Madame Dorit Horst de Uservalue pour convenir d’un rendez-vous. 

Suivez le lien ci-après pour accéder au questionnaire et vous inscrire : https://bit.ly/SSR-Medias-FR.

Merci de compléter le questionnaire jusqu’au 28 août. Vos réponses resteront confidentielles et seront uniquement utilisées dans le cadre de ce travail de recherche. 

Nous vous remercions d'avance de votre précieuse participation à cette étude.

Meilleures salutations.

Vivianne Visschers, responsable de la Recherche à l'UCBA
Olivier Maridor, Défense des intérêts de la FSA
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