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FSA – Section genevoise 

Genève, le 19 mars 2024
Chers membres et bénévoles,

La compagnie de danse française Shonen conduit en 2024 une phase de recherche qui vise à l’aider à mieux cerner les enjeux de son prochain projet chorégraphique, qui associera des interprètes amateurs ou professionnels malvoyants et des danseurs voyants, et dont la première aura lieu en 2026.
Avec le soutien de la Comédie de Genève, les membres de Shonen, soit les chorégraphes Eric Minh Cuong Casting et Aloun Marchal ainsi que la dramaturge Marine Relinger, souhaitent inviter des personnes malvoyantes à échanger avec eux lors de leur prochaine résidence de recherche.
Deux modalités d’invitation sont proposées :

1) Des ateliers d’exploration du mouvement en petits groupes sans prérequis en danse seront proposés au sein de la Comédie de Genève du 22 au 24 avril, horaires selon les demandes. Un accompagnement pourra être organisé pour les déplacements sur demande.

2)   Des rendez-vous individuels à la Comédie de Genève, à votre domicile ou dans un café de votre choix.
Lors de ces échanges, Eric, Aloun et Marine souhaitent évoquer le rapport multisensoriel à l’espace, au corps des autres et à son propre corps mais aussi vos pratiques corporelles ou expériences artistiques, en tant que praticien ou spectateurs. Bien sûr, ils répondront aussi à vos questions. 
Voici un cours texte qui présente l’intention de départ de leur projet :  

Des interprètes malvoyants et des danseurs investissent un espace pour explorer une question en apparence toute simple : qu’est-ce que voir ? Entre danse et cinéma sonore, des propositions tour à tour individuelles et collectives, chorégraphiques et audibles, donnent de nouveaux repaires à l’espace, tissent le fil entre des témoignages de vie et des pratiques de corps spécifiques. Les interprètes malvoyants et voyants ont une conscience particulière de leurs sens dits secondaires, l’ouïe et le toucher. Les uns deviennent les guides des autres, se transmettent des techniques d’écoute.

Les corps des spectateurs circulant dans le même espace sont associés à cette quête d’un mouvement collectif plus sensible. 
La compagnie Shonen souhaite rassembler les contacts des personnes qui seraient intéressées par une rencontre, pour pouvoir vous écrire ou vous appeler dans ce cadre   
Quand
Lundi 22, mardi 23 ou mercredi 24 avril

Lieu

Comédie de Genève, esplanade Alice-Bailly 1, 1207 Genève
Au-dessus de la gare CFF des Eaux-Vives

Accès TPG

Trams 12 et 17, bus 11, arrêt Gare Eaux-Vives Gare

Inscriptions

Auprès de Karin Feurer sous karinfeurer@infomaniak.ch en précisant votre jour de préférence et en donnant un numéro de téléphone pour vous joindre. 
En espérant que cette proposition vous intéressera, nous vous proposons, chers membres et bénévoles, nos plus cordiales salutations.
Pour le comité de la section

Karin Feurer et Nicolas Frachet
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