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FSA – Section genevoise 

Procès-verbal de l’Assemblée générale du 25 mars 2023
Au restaurant les Vieux-Grenadiers - 92, rue de Carouge – 1205 Genève

Personnes du comité présentes 
Castioni Laurent, Président

Frachet Nicolas, Vice-Président

Cividino Stéphane
Feurer Karin
Lopes Maria
Tripet-Pedis Fani
Tercier Heidi, Secrétaire

Frachet Claude-Alain, trésorier
****************************************************************************************

Début de la séance 10h15.
1. Salutations du Président
Le Président salue les personnes présentes et annonce à l’Assemblée générale les invités :
Madame Virginie Gaudino, animatrice du groupe créatif de Carouge et à la maison du Bonheur.
Monsieur Michel Philippi, président de l’ABA.
Messieurs Richard Noli et Vincent Tourel, présidents d’honneur de la section genevoise de la FSA.
Le Président excuse l’absence de MM. Louis Moeri, Kannarath Meystre et du Conseil Fédératif FSA.

Monsieur Dos Santos de l’Association So Close était malheureusement absent et s’est excusé tardivement par e-mail le 27 mars 2023. 

2. Contrôle des présences et liste des excusés
Le trésorier, Claude-Alain Frachet nous annonce, la présence de 86 personnes : 58 membres qui ont le droit de vote, les 28 autres personnes sont composées d’accompagnants, de bénévoles, d’invités, du trésorier et de la secrétaire. 
La majorité est à 30 dans les votes.
3. Présentation des membres du comité
Le Président sollicite les membres du comité à se présenter à l’Assemblée. Chacun le fait individuellement.
Nous avons félicité les personnes suivantes du comité pour leur anniversaire : Stéphane Cividino, Karin Feurer ainsi que Petra Bozic, membre active de notre section.
Le Président évoque également la démission du comité, de Thibaut Trancart qui s’occupait du groupe des jeunes. Malheureusement ce groupe n’a pas rencontré un grand succès et est actuellement dissous.
4. Nomination des scrutateurs 
Sont volontaires: Mmes Charlotte Dietrich et Mary-Christine Cividino.
5.  Adoption de l’ordre du jour
L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité.
6.  Approbation, sans lecture, du PV de l’Assemblée Générale du  
          9 avril 2022.

Le procès-verbal est approuvé à l’unanimité.
7. Lecture des rapports statutaires :
7.1. Rapports du président et des activités de la section

Ce rapport est lu par Mary-Christine Zurcher et peut être consulté sur notre site internet ou sur demande par e-mail ou sur papier.
Pendant la lecture de ce rapport, des discussions sont proposées au public sur les points lus :

· Jean-Luc Widler se plaint de l’augmentation de la cotisation à 50 francs en 2022, de la majoration de 10 francs lors de l’envoi du rappel de la cotisation. Il s’exclame avec virulence que le comité manque de bienveillance auprès des membres et il pense que la section est assez riche et que nous devrions être encore plus généreux suite aux dons reçus. Il avance des chiffres de don et des montants de subventions.

· Le président lui répond qu’il avance des chiffres héronnés, le don en diamants n’est pas de 1 million mais de 470 mille francs et que nous recevrons de la FSA seulement des subventions quand nos comptes seront qu’en dessous de 50 mille francs. Le président lui indique que les rappels coûtent cher à la section et du temps inutile ! 
· Maria Lopes demande à l’Assemblée si quelqu’un a des suggestions à faire pour les soirées à thème et si c’est le cas merci de la joindre par téléphone ou par e-mail.
7.2. Acceptation du rapport lu

Le rapport est accepté à l’unanimité par l’Assemblée générale.

7.3.   Rapport financier

Notre trésorier, Claude-Alain Frachet nous informe que les charges sont de CHF 85'347.73 et les recettes de CHF 36'381.60. 
Mme Karin Feurer désire savoir s’il y a des membres qui reçoivent les circulaires à double (par poste et e-mail) et si c’est le cas elle prie nos membres de nous avertir. Les frais des circulaires aux sections s’élèvent à 6'425.50 CHF en 2022, ce qui représente une somme non négligeable.

7.4.   Rapport de la vérificatrice aux comptes
La vérificatrice des comptes, Madame Laure Cuerel, nous a fait parvenir un    rapport et confirme que le total du bilan se monte à CHF 593'242.21 et le compte des résultats présente une perte de CHF 48'966.13. Elle précise que la comptabilité est bien tenue et prie l’Assemblée générale d’accepter les comptes. Elle remercie le trésorier pour le travail effectué.
Une des membres désire savoir pourquoi nous avons une perte de CHF 48'966.13. Notre Président explique à nos membres que généralement pour les sorties, repas et autres activités, le membre paie 1/3 du prix et la FSA prend 2/3 du prix en charge. Par exemple le repas d’aujourd’hui coûte 60 CHF, les membres paient 20 CHF et 40 CHF et toutes les boissons sont assumés par la section.

7.5. Acceptation des rapports financiers et révision

Les rapports financiers et révision sont acceptés à l’unanimité par l’Assemblée générale.
7.6. Décharge du comité par l’Assemblée générale
L’Assemblée générale donne décharge au comité de la section à l’unanimité.

8. Cotisation annuelle
La cotisation annuelle de 50 CHF reste maintenue en 2023. Tous les membres sont d’accord avec cela, sauf une personne qui pense que nous devrions accorder la gratuité. 
Pietro Ongaro trouve normal que cette cotisation soit à 50 CHF, il souhaiterai la voir augmenter à 100 CHF. Depuis 1980 nous avons perdu une centaine de membres, dû à l’âge vieillissants de ces derniers on est redescendu à 210 membres, il dit qu’à l’époque la cotisation s’élevait à 15 CHF. Il ajoute que cette cotisation permet de faire de belles escapades avec nos membres.

Nous avons respecté une minute de silence en mémoire des toutes les personnes disparues.

9. Elections du comité et de deux personnes pour l’Assemblée des délégués
9.1. Election du Président

Laurent Castioni se représente pour les deux prochaines années. Il est réélu par des applaudissements.
9.2. Election des membres sortants
Karin Feurer et Maria Lopes ainsi que Nicolas Frachet et Stéphane Cividino se représentent. Ils sont réélus par des applaudissements. La secrétaire est élue par le comité et elle reste également.
Notre chère Fani Tripet-Pedis reste comme membre invité. Elle est remerciée pour tout le travail qu’elle a effectué.
9.3. Election de deux nouveaux candidats
Earl Noelte et Bernard Fracheboud se sont proposés comme candidats à notre comité.
Il se sont présenté également à l’Assemblée et ils ont été élus par applaudissements.
9.4. Election du trésorier
Claude-Alain Frachet demeure en fonction pour l’exercice 2023-2024. Il est élu par applaudissements.
9.5. Election de la vérificatrice aux comptes
Laure Cuerel demeure également en fonction pour l’exercice 2023-2024. Elle est élue également par applaudissements.
9.6. Election de deux membres pour l’Assemblée des délégués le 3 juin 2023
Maria et Earl restent nos délégués à Berne. Nous avons choisi deux déléguées suppléantes : Valérie Haussler et Liliane Gaillard. 
10. Informations du comité
10.1. Carte UTP
Malheureusement la suppression de la carte UTP par SwissPass est définitive. Le président et le vice-président sont en discussions avec les TPG pour trouver des solutions pour l’avenir.

Il faudra certainement souscrire un abonnement annuel ou utiliser l’application TPG ou le Coolcenter pour acheter un billet. La gratuité reste de vigueur pour l’accompagnant ou/et le chien-guide.
D’autres rendez-vous sont agendés avec les TPG pour poursuivre les négociations.

Par contre, la carte d’accompagnement CFF est téléchargée depuis l’ automne 2022 sur le SwissPass, ce qui continue à donner la gratuité à l’accompagnants et le chien guide dans les voyages en train. 
Beaucoup de nos membres sont mécontents de cette situation est trouvent que la suppression de la carte UTP est vraiment scandaleuse.

10.2. Questionnaire TPG
Il est rappelé aux membres qu’il est important de renvoyer le questionnaire TPG dûment rempli, ce dernier sera utilisé par le Président pour faire des statistiques.
10.3. Voyage annuel aux Iles Borromées
Marie-Hélène Devaux s’est proposée de poursuivre la préparation du voyage aux Iles Borromées qui aura lieu le 7, 8, 9 et 10 septembre (3 nuits et 4 jours).
11. Proposition et suggestions
Le restaurant dans le Noir recherche toujours du personnel pour le service.
Bernard Fracheboud nous informe qu’il est en train d’organiser avec un ami, qui a une agence de voyage à Chang-Mai, un voyage de 15 jours en Thaïlande pour le mois de février 2024 pour moins de 3'000 CHF. Il serait judicieux de réserver rapidement. Le comité a reçu en date du 16 mars dernier sa proposition.
Stéphane Cividino nous signale qu’il a encore trois chambres doubles à disposition à Loèche les Bains.

12. La parole est aux invités
Monsieur Michel Philippi, président de l’ABA est touché que nous l’ayons invité et il nous en remercie. Un très fort lien uni l’ABA et la FSA. Il siège avec Laurent Castioni au comité de l’HAU. Il pense que cela serait une bonne chose d’interpeller directement le Conseil Fédéral concernant les cartes de transport. En juin aura lieu une séance du Conseil National à Berne et il serait bon qu’un de nos Conseillers au National de Genève puisse défendre la cause de la gratuité des billets de transport. Pour ce faire il faudrait monter un dossier rapidement. L’ABA a contacté les autorités cantonales et la municipalité concernant l’accessibilité de la future gare souterraine de Cornavin. Il attend à ce sujet de leur part une réponse. Monsieur Philippi suggère que nous votions pour nos deux membres (Mme Céline van Till et M. Cyril Mizrahi) qui se présentent au Grand Conseil le 2 avril prochain, c’est eux qui peuvent le mieux défendre les handicapés de la vue. 
Il nous annonce également que Monsieur Louis Moeri, directeur de l’ABA a quitté ses fonctions mi-mars et sera remplacé par Monsieur Quiqueret le 1er mai prochain.  
Monsieur Vincent Tourel remercie le Président ainsi que le comité de la section pour leur travail. Il nous parle des différentes activités sportives (aviron, paddle, randonnée etc.) que nos membres peuvent faire avec le Groupe Sportif des Handicapés de la Vue, cela leur permettraient de faire connaissance avec des membres d’autres sections. Il propose une semaine de randonnée pédestre qui aura lieu en Ardèche à Montselgues et qui débute le 26 août et prend fin le 3 septembre. Il nous rappelle qu’avec l’Association Taupenivo, les membres peuvent faire du vélo en tandem.
Madame Virginie Gaudino, animatrice du groupe créatif, nous a présenté les activités pour nos membres qui ont lieu à la maison du Bonheur toute la journée le jeudi et à Carouge le lundi après-midi ainsi que le jeudi après-midi. Elle invite les membres qui ont envie de faire du bricolage à les rejoindre.
Monsieur Richard Noli nous remercie pour notre invitation. Il ne trouve pas très normal qu’en tant que membre d’honneur, il ne paie pas son repas et nous suggère d’assainir l’article à ce sujet dans les statuts.  Il tient des éloges à l’égard de la Fégaph pour son remarquable travail. 
Deux membres se présentent, Cyril Mizrahi et Céline van Till (deux candidats à l’élection au Grand Conseil du 2 avril 2023). Ils se sont rendus à Berne pour la première session des personnes handicapées.
13. Clôture et remerciement
Le Président remercie son comité pour le travail effectué et remercie également les invités ainsi que toutes les personnes qui ont assisté à cette Assemblée Générale.

Il invite tous les participants à prendre l’apéritif !
L’Assemblée est levée à 12h15.
Le Président :                 Le Vice-président :               La Secrétaire :

Laurent Castioni               Nicolas Frachet                  Heidi Tercier

Genève, le 1er avril 2023
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