Chers membres, Chers bénévoles,

Je vous demande de bien vouloir retenir la date du 9 mars 2022.

[bookmark: _Hlk62799289]Les 9 et 10 mars 2022 aura lieu le premier audit de la mise en œuvre en Suisse de la Convention de l’ONU relative aux droits des personnes handicapées (CDPH). L’ensemble du mouvement suisse lié aux handicaps a décidé de se rassembler à cette occasion pour promouvoir le droit à l’autodétermination et l’inclusion des personnes en situation de handicap dans tous les domaines de la société.

Ainsi, des milliers de personnes en situation de handicap ou non se réuniront le 9 mars 2022 dans l’après-midi sur la Place des Nations à Genève afin de suivre en direct, après quelques discours de personnes concernées, politicien-ne-s et autres oratrices et orateurs, les discussions entre le comité CEDH ONU et la délégation de la Confédération et des cantons au Palais des Nations (public viewing). Ensemble, nous nous mobilisons pour que la société civile, la politique et les médias entendent nos demandes et les prennent au sérieux.

Les organisations membres d’Inclusion Handicap ainsi que d’autres organisations de personnes en situation de handicap mobilisent leurs membres (et soutiens/alliés) pour cet événement. Les personnes en situation de handicap, les proches et les personnes qui s’engagent pour notre cause se manifesteront ainsi au cœur des événements et demanderont ensemble que l’égalité de droits en Suisse progresse enfin !

Zu Recht nach Genf ! / Tous Droits à Genève ! (Slogan)
Quoi :              action pour l’audit CEDH pour la Suisse
Quand :           9 mars 2022, dans l’après-midi
Où :                 Place des Nations, Genève
Qui :                personnes en situation de handicap et proches
                        Personnes engagées / sympathisants du mouvement lié aux handicaps

Des modifications sont possibles en fonction de l’évolution de la pandémie; nous vous tiendrons informés des derniers développements. Vous trouverez (sous peu) de plus amples informations sur www.inclusion-handicap.ch. En cas de questions, vous pouvez à tout moment vous adresser à Aina Waeber, coordinatrice de projet et interlocutrice privilégiée (aina.waeber@inclusion-handicap.ch). 

[bookmark: _Hlk62799356]Meilleures salutations
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