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La pandémie de Covid19 a impacté votre autonomie au quotidien ? Vous avez rencontré des difficultés à être informé sur les mesures sanitaires ou à les mettre en pratique ? Votre expérience nous intéresse !

Dans le cadre d'une étude sur le vécu des personnes aveugles et malvoyantes lors de la pandémie de Covid19 en Suisse, l'Université de Genève recherche des personnes déficientes visuelles, majeures et parlant bien le français, d’accord de répondre à quelques questions lors d’un entretien téléphonique de 30-60 minutes. Aucun dédommagement n’est prévu. 

Le but de l’étude est de comprendre l’impact de la pandémie sur le quotidien des personnes aveugles et malvoyantes, notamment comment elles ont eu accès aux informations concernant les mesures sanitaires, comment elles ont pu les mettre en œuvre, quelles conséquences la pandémie a eu sur leur autonomie, quelles initiatives ont pu les aider et ce dont elles auraient eu besoin. Les résultats pourraient contribuer à une meilleure prise en compte des besoins des personnes déficientes visuelles lors de futures situations de crise. 

Pour recevoir les informations complètes concernant cette étude, merci de contacter Céline Moret par e-mail à l'adresse celine.moret@unige.ch ou par téléphone au 022 379 46 13.
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