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FSA – Section genevoise 

Genève, le 11 mars 2020
Chers Membres, Chers Bénévoles,
Dans sa dernière séance de comité du 10 mars, votre comité a pris la sage décision d'annuler toutes les activités  de la section genevoise jusqu'à nouvel avis !

Vu la situation actuelle liée au Coronavirus et suite aux recommandations de la direction FSA, de l'ordonnance fédérale qui est au rouge et celles de la Ville de Genève, nous sommes au grand regret de vous annoncer que pour des raisons de risque évident d'épidémie, il est raisonnable de reporter ou d'annuler nos rencontres.

C'est pour protéger votre santé et celle de vos proches, que nous avons pris cette décision. Certains la trouveront peut-être démesurée, mais vaut mieux prévenir que guérir!

Pour mieux résumer ce qui est annulé prochainement, la soirée bowling du 20 mars et l'assemblée générale du 28 mars qui étaient déjà agendées et dont vous aviez déjà fait vos inscriptions.

Toutes les autres activités sont aussi annulées jusqu'à nouvelle décision.

Dès que la situation se sera améliorée, vous recevrez à nouveau les circulaires des prochaines activités.

Nous espérons que vous serez épargnés de ce virus, que vous comprendrez nos sages décisions et que nous pourrons très vite nous retrouver pour partager de magnifiques moments.

Avec nos meilleures salutations

Pour le comité, votre président

Laurent Castioni
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