Chers membres,

Si vous avez envie de vivre une expérience nouvelle en lien avec lapsychologie, voilà ma proposition ci-après.

Précisions
Attention places limitées.
Possibilité de ce faire accompagner, à demander à Mme Valente.
Dans la mesure du possible, s'inscrire pour les trois ateliers.

Chaleureuses salutations

Karin Feurer
pour la FSA-Genève

++++++

Faculté de Psychologie et Sciences de l’Education - FAPSE – Université de Genève
Contact : Dannyelle Valente, dannyelle.valente@unige.ch

Ateliers multisensoriels en cours de psychologie de la déficience visuelle
Ateliers accessibles au public en situation de handicap visuel

Présentation
Dans le cadre du cours d’automne 2025/2026 intitulé « Psychologie de la déficience visuelle chez l’enfant et l’adulte : de la théorie à la pratique », nous organisons des séances d’ateliers et jeux multisensoriels ouverts au public en situation de handicap visuel.

L’objectif est d’établir des liens entre des savoirs académiques et pratiques sur différentes thématiques étudiées dans le cours, tels que les émotions, l’accès à la culture visuelle, l’accès au livre et à la lecture. Les ateliers offriront aux étudiants et aux participants l’occasion de partager une même expérience de médiation, mobilisant principalement les sens autres que la vue.

Les personnes aveugles et malvoyantes intéressées à participer sont invitées à contacter Dannyelle Valente sous dannyelle.valente@unige.ch pour la réservation. Les enfants sont également les bienvenus, accompagnés d’un parent.

Lieu : Unimail – Université de Genève - salle M2193
bd du Pont-d'Arve 40, 1205 Genève

Programme
Horaire : 16h15 à 17h45
•        Mercredi 15 octobre 2025 – Atelier avec la malle Emotisens pour soutenir l’apprentissage des émotions par des jeux multisensoriels, suivi d’une présentation des résultats de recherche par Coralie Jenny.
•        Mercredi 22 octobre 2025 – Une histoire dans le noir par la conteuse Yasmina Crabières, et découverte de livres multisensoriels. Ce moment sera suivi d’une séance-débat autour de l’accès au livre et aux bibliothèques.
•        Mercredi 19 novembre 2025 – Atelier multisensoriel sur la préhistoire animé par Cathie Guignardat (association Livre Atelier) : présentation des coulisses du projet et découverte d’activités multisensorielles.


