
Innovation Booster Technology and Special Needs - Ateliers avec la FSA
Vous êtes une personne avec un handicap visuel ? Participez à un atelier avec la FSA, dans le but d’identifier les besoins des personnes déficientes visuelles et aveugles. Suite à ces ateliers, des idées d’innovation seront mises en place !

L’Innovation Booster Technology and Special Needs et la FSA vous proposent de participer à un atelier, afin de favoriser l’émergence des besoins des personnes concernées. 

Au travers de cet atelier, les personnes pourront réfléchir à leurs besoins, échanger avec les autres participants et participantes et définir ensemble des priorités. Suite à cet échange, des idées concrètes d’innovation pourront être soumises à l’Innovation Booster et donner lieu à de réels projets.

Quand ?

Atelier en français : 19 mars 2022, de 10h à 13h à Lausanne (locaux de la FSA)

Atelier en allemand : 26 mars 2022, de 10h à 13h à Berne (locaux de la FSA)

Pour qui ?

Toute personne avec un handicap visuel, quel que soit votre âge, votre genre, votre domaine d’activité.

Thématiques

La discussion durant l’atelier se concentrera sur trois thématiques, indiquées par le BFEH comme des priorités pour les années à venir :
L’égalité au travail, l’autonomie et l’accessibilité numérique.

Inscription

La participation est limitée à 15 personnes. 

L’inscription est obligatoire, en écrivant à info@frh-fondation.ch ou en téléphonant au 077 502 52 03 jusqu’au 15 mars 2022.

L’Innovation Booster en bref

L’Innovation Booster Technology and Special Needs a pour but de soutenir des innovations en faveur des personnes en situation de handicap.
Le Booster organise des appels à projets. Des équipes soumettent leur idée de projet, le Booster évalue ces propositions et attribue des chèques pour les projets les plus prometteurs.



Les équipes qui soumettent une idée de projet doivent être pluridisciplinaires et au moins une personne en situation de handicap doit en faire partie.

Plus d’informations sur : https://frh-fondation.ch/innovation-booster/
