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FSA – Section genevoise 

Genève, le 9 janvier 2023
Chères et chers membres,
Nous portons à votre connaissance que notre Section dispose de bénévoles prêts à accompagner des personnes mal et non-voyantes à des pièces de théâtre ou autres activités culturelles similaires.

La prise en charge peut se faire à votre domicile ou à l'entrée du théâtre. 

Faites-en la demande lors de la réservation à Corinne Doret Bärtschi d'Ecoute voir, à la personne prenant les réservations dans les théâtres ou en contactant Nicolas au 079 197.26.11 ou par e-mail nic.frachet@gmail.com .

Sans pouvoir garantir à coup sûr de vous trouver une ou un bénévole, la douzaine de volontaires disponibles nous permet d'être assez optimistes.
Nous vous rappelons que les théâtres ne font pas payer l'entrée aux bénévoles qui accompagnent les personnes en canne blanche.
Rappel, le mercredi 18 janvier à la Comédie

Démonstration et initiation à la tablette en relief Virtuose à la Comédie le mercredi 18 janvier à 10h, RV à 9h45 à l'arrêt Gare-des-Eaux-Vives du bus 11 et des trams 12 & 17. Inscrivez-vous chez Karin karinfeurer@infomaniak.ch ou au 078 710.19.78 . 
Nous vous remercions de l'intérêt porté à ce courrier et vous adressons, chères et chers membres, nos plus cordiales salutations.
Pour le comité de la Section

Karin Feurer
Responsable des activités culturelles

Nicolas Frachet

Responsable des bénévoles
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