Aux abonné(e)s de la Bibliothèque Braille Romande et livre parlé (BBR),

Nous vous avons annoncé le lancement de notre application mobile de téléchargement et de lecture de livres audio pour smartphones et tablettes à la fin du mois du juillet.
Ce message pour vous annoncer quelques nouveautés :

-	notre catalogue de nouveautés des mois de juillet à septembre 2020 est disponible dans BBR Player, dans la section « Nouveautés », puis « catalogues BBR ». Tous les prochains catalogues seront également publiés dans BBR Player.

-	Pour les utilisateurs d’iPhone ou d’iPad, une nouvelle version (1.0.4) de BBR Player est disponible sur l’App Store, suite à quelques corrections de notre part.

-	toutes les informations concernant l’application sont disponibles sur le site de l’ABA à cette page : https://abage.ch/association/bibliotheque-braille-romande-et-livre-parle-bbr/prestations/application-de-telechargement/ , les documents d’aide à l’utilisation sont dès à présent disponibles en audio, en écoute en ligne ou en téléchargement, en plus de la version textuelle en pdf.

Pour celles et ceux qui souhaitent utiliser BBR Player :

-	Depuis votre iPhone ou iPad (Apple), BBR Player peut être téléchargée sur l’App Store : https://apps.apple.com/ch/app/bbr-player/id1521436496?l=fr

-	Depuis votre smartphone ou tablette Android (toute autre marque), BBR Player peut être téléchargée sur Google play : https://play.google.com/store/apps/details?id=ch.abage.bbrplayer&hl=fr_CH


Vous pouvez également y parvenir en saisissant « BBR Player » dans la zone de recherche de Google Play ou de App Store.

L’utilisation de BBR Player requiert un identifiant et un mot de passe : il suffit de nous contacter au 022 317 79 01 ou 022 317 79 00 ou encore de nous écrire à l’adresse bbr@abage.ch afin de les obtenir.

Nous nous tenons également à votre disposition pour toute question, tout complément d’informations ou aide à l’utilisation. N’hésitez pas à nous contacter par téléphone ou par courrier électronique.

Avec nos meilleures salutations,

L’équipe de la BBR

