
Vous entendez ici le texte indiqué sur le document contenant la carte de membre 2024 :
Carte de membre 2024

Nous avons le plaisir de vous présenter votre carte de membre actuelle pour l'année civile 2024.

La carte de membre vous identifie comme membre à part entière de la Fédération suisse des aveugles et malvoyants (FSA). La carte vous offre également une gamme croissante d'avantages et de bénéfices dans la vie quotidienne. Cette dernière se trouve en haut de cette page et elle est détachable. Nous vous remercions de la plier de manière à ce que les deux côtés imprimés soient tournés vers l'extérieur. Les deux côtés intérieurs se maintiendront ensuite ensemble grâce à l'adhésif. 

L'adhésion à la FSA est désormais encore plus attrayante : Coop lancera en 2024 un projet pilote exclusivement réservé aux membres de la FSA. Veuillez consulter le document ci-joint intitulé : "Exclusif pour les membres de la FSA: faire ses courses en ligne sans frais de livraison !"

Veuillez également prendre connaissance du document "Prestations 2024", également joint à cette lettre, qui vous informe sur les avantages de votre adhésion à la FSA et à votre section.
Si vous perdez votre carte de membre, vous pouvez facilement en commander une nouvelle en envoyant un courriel à janique.cottier@sbv-fsa.ch ou en appelant le 021 651 60 60. De même, si vous souhaitez renoncer à cette carte à l'avenir.
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