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FSA – Section Genève
Genève, le 28 février 2025
Voyage annuel de la section genevoise

du 8 au 12 septembre 2025.
Chers membres, Chers accompagnants et Chers bénévoles

Après l’Italie et l’Allemagne, Comité à le plaisir de vous proposé un voyage dans le sud de la France, la Provence et le Luberon.
Laissez-vous vivres au rytme provençale… Dégustations, promenades et diverses visites. Ces activités guideront ce séjour qui saura vous combler entre la provence et le luberons. 
POINTS FORTS :
· marché provençal à Vaison la Romaine

· croisière commentée sur le Rhône des plus beaux sites Unesco d'Avignon
· Gordes, un des plus beaux villages de France

Suite au verso

Programme du voyage :
Jour 1 : Genève - Valaurie - Grignan - Isle-sur-Sorgue !
Départ de Genève en direction de Aix-les-Bains. Pause-café en cours de route. Reprise du car en direction de Valence. Repas de midi libre. Arrivée à Valaurie. Visite guidée de la fabrique de sirop avec vue sur les ateliers et dégustation. Puis route pour Grignan. Le village se dresse fièrement sur la plaine, à l'abri derrière ses hautes murailles, Grignan ressemble à un « Mont Saint Michel » sur l'herbe avec une forteresse défensive, au pied de laquelle se serrent des maisons. Visite guidée du château. Bâti sur un promontoire rocheux ce château surplombe le village. Poursuite vers L'Isle-sur-Sorgue, installation à l'hôtel. 
Souper à l’hôtel. Soirée libre.
Jour 2 : Vaison-la-Romaine – Mont-Ventoux !
Petit déjeuner buffet. Rencontre à l’hôtel de notre guide pour toute la journée. Départ en direction de Vaison la Romaine. Tour guidée de la ville et ses monuments antiques et médiévaux (vus de l’extérieur). Puis visite guidée d'un site antique sur place, celui de la Vilasse ou Puymin. Temps libre sur le marché provençal. Repas de midi libre en ville. L'après-midi, poursuite vers le sommet du Mont Ventoux avec un arrêt, le géant de Provence qui culmine à 1912 mètres d'altitude; célèbre pour les exploits du tour de France cyclisme. Il domine la Provence, regarde vers les Alpes au Nord et la Méditerranée au Sud; sa terre est baignée de vignes, de lavandes et de vergers. Descente sur Sault, puis découverte libre de ce petit village provençal situé au cœur des champs de lavande. Visite de la nougaterie Boyer, découvrez ainsi les secrets de fabrication de cette institution du Vaucluse grâce à une visite de 30 minutes, autour des chaudrons en cuivre en terminant avec une dégustation des produits emblématiques. Reprise du car pour le retour à l'hôtel en fin de journée. 
Souper à l’hôtel. Soirée libre.
Jour 3 : Avignon !
Petit déjeuner buffet. Départ pour Avignon. Visite guidée de la vieille ville avec ses rues moyenâgeuses, ses nombreuses églises, ses vieilles maisons, ses chapelles. Visite guidée du Palais des Papes (sans les jardins). La résidence des souverains pontifiés au 14ème siècle, le plus important palais gothique d'Europe. Repas de midi libre en ville. L'après-midi, embarquez pour une balade commentée en bateau sur le Rhône avec vue panoramique des plus beaux sites Unesco d'Avignon. Découvrir Avignon sous un autre angle. Après le débarquement. Petit temps libre pour faire du shopping ou flâner dans les ruelles. Reprise du car pour le retour à l'hôtel en fin de journée. 
Souper à l’hôtel. Soirée libre.

Jour 4 : Fontaine-de-Vaucluse – Gordes !
Petit déjeuner buffet. Rendez-vous avec votre guide pour toute la journée. Départ pour Fontaine de Vaucluse, célèbre résurgence. Au milieu d'un chaos rocheux et d'une abondante végétation, les eaux froides et sombres de la Sorgue jaillissent d'un profond gouffre. Diner libre et poursuite vers Gordes. Visite guidée de ce plus beau village de France avec ses ruelles qui s'insinuent entre les maisons hautes, bâties à même le roc et son superbe château dressé en son cœur. Visite du village des bories, témoin d’un art de bâtir ancestral exceptionnel et d’un savoir-faire aujourd’hui disparu. La superposition de pierres. Reprise du car pour le retour à l’hôtel. 
Souper à l’hôtel. Soirée libre.

Jour 5 : Isle-sur-Sorgue - retour à Genève !
Petit déjeuner buffet. Départ pour l’Isle-sur-Sorgue, temps libre pour vous promener dans cett ville traversée de plusieurs canaux, vous pourrez admirer plusieurs roues à aube. Repas de midi libre en ville. 
Départ pour le voyage de retour à Genève en début d’après-midi.
Nous séjournerons à L’Isle-sur-Sorgue à l’hôtel. Domaine de la petite Isle, bénéficiant d'un emplacement tranquille dans un parc de 1 000 m², le Domaine de la Petite Isle dispose d'un personnel amical et d'un cadre reposant sur les rives de la Sorgue. Une piscine et un boulodrome !
https://www.domainedelapetiteisle.com/
PRESTATIONS INCLUSES :
· Voyage en car 4 étoiles, tout confort.
· Les eaux minérales à bord du car.
· La pause café croissant du premier jours. 
· Le coup de blanc du patron.
· Hôtel 4 étoiles.
· Demi-Pension.
· Les boissons aux repas du soir.

· Excursions et visites, mentionnées.
· Guide (selon programme) et écouteurs.
Suite au verso

Prix par personne en chambre double :
Membre 




: 750 frs.

Accompagnant



: 650 frs.

Bénévole




: 550 frs.
Supplément chambre individuelle 
: 300 frs.

(Le nombre de chambres individuelles est limité à 8, priorité aux membres).

Le nombre de participants est limité pour le voyage.
Les membres de la FSA, peuvent utiliser la subvention aux frais d’accompagnements de 800 frs maximum par année. 
Pour tous renseignements, voir avec Stéphane ou Laurent.
Le dernier délai pour les inscriptions est le vendredi 30 Mai 2025,
chez Stéphane Cividino au numéro de téléphone : 

078 613 64 60 ou par email : cividino@bluewin.ch
Nous souhaitons que chaque bénévole inscrit accompagne, un de nos membres.

Nous vous rendons attentif qu’il est important d’avoir une assurance annulation privée en cas de désistement.

Notre voyagiste est BUCHARD Voyages.

Dans l'espoir que vous serez ravis de notre choix et que vous rejoindrez le groupe de voyageurs, nous vous adressons, Chers membres, Chers accompagnants et Chers bénévoles, nos plus cordiales salutations.

Pour le comité
Cividino Stéphane
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FSA Section de Genève
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