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FSA – Section genevoise 

Genève, le 3 décembre 2020
Chers Membres, Chers Bénévoles,

Au nom du comité de votre section, je vous adresse ce courrier pour vous informer qu'aucune activité ne pourra être organisée en cette fin d'année, rendue très difficile par la situation sanitaire catastrophique !

Nous étions tous impatients de partager la soirée de l'Escalade, les festivités en vieille ville, le repas de Noël et nous sommes tous très déçus de ne pas pouvoir vous les proposer car notre sécurité à tous ne serait pas assurée. 
A Genève, il est possible de se réunir par groupe de 5 personnes en privé, alors contactez-vous afin de ne pas rester sans nouvelles et, en prenant les bonnes dispositions sanitaires, vous pouvez échanger des instants de détente et de convivialité sans trop de risques ! 

Prenez soin de vous, svp !
Dès que cela sera possible, nous vous aviserons des activités que nous pourrons organiser en fonction de l'assouplissement des restrictions.

Les ateliers de la Maison du Bonheur, 12 rue de Lyon, m'ont informés que leurs créations sont exposées dans une salle, vous pouvez les admirer et les acheter tous les jeudis, de 9 h à 16 h 30, en appelant au préalable Guillermine au 078 637.62.35; de bonnes idées pour vos cadeaux de Noël! 
Dans l'attente de jours meilleurs, le comité vous souhaite malgré tout, de passer de belles fêtes de fin d'année, il vous envoie ses meilleurs voeux et vous adresse, Chers Membres, Chers Bénévoles, ses plus amicales et sereines salutations.

pour le comité, le président

Laurent Castioni 
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