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FSA – Section Genève 

Genève, le 16 septembre 2025
Chers membres, Chers bénévoles,
Le 15 octobre prochain aura lieu la journée internationale de la canne blanche, JCB. A cette occasion, le comité de la section organise une journée d’informations et sensibilisation au grand public à la gare de Cornavin. 
Le comité vous sollicite à nous rejoindre dans le hall central de la gare, dans la fourchette horaire de 9 h 30 à 14 h 30, à votre convenance !
Nous souhaitons comme les autres sections Suisse de la FSA, sensibiliser les citoyens sur l’accessibilité des trottoirs, des lignes de guidage et de nos soucis au quotidien. 

Nous avons déjà réalisé des actions comme celle-ci, nous avons besoin de votre aide, pour interpeller les citoyens et débattre sur les sujets précités.

Merci de vous inscrire en notifiant l’heure de votre passage chez Bernard, au tél 079 281 40 91 ou par mail bernard.fracheboud@bluewin.ch
Cette action nous facilitera dans nos déplacements, dans les transferts et arrêts des transports publics et dans la vie de tous les jours !
Au plaisir de vous retrouver dans une partie de cette journée internationale de la canne blanche, tout le comité vous adresse, Chers membres, Chers bénévoles, nos plus amicales salutations

Pour le comité

Bernard Fracheboud et Laurent Castioni  
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