








FSA – Section genevoise 


Genève, le 13 septembre 2018

Chers Membres, Chers Bénévoles, 

Le dimanche 7 octobre, la 21ème marche du cœur est organisée à Carouge, le départ est sur la place de Sardaigne dès 9 h, dernier départ à 12 h, fin de la manifestation à 16 h.
Sans inscription par la FSA, vous êtes libre d'y aller!
 
Cette marche est organisée au profit des jeunes bénéficiaires de l'ABA, et plus particulièrement pour les activités qui leur sont dédiées un mercredi par mois (athlétisme, poterie, cours de cuisine et bien d’autres choses encore).

Petite boucle de 4 km et grande boucle de 10 km. Il se peut, en raison des travaux actuels sur Carouge, que le nombre de km soient légèrement modifiés le jour avant la marche lorsque le balisage sera effectué.  

[bookmark: _GoBack]Animations prévues par l’ABA : ateliers portant sur le braille avec notre chère Thi-Hanh et Cédric Rérat, démonstration de moyens auxiliaires et petit parcours de maniement de canne blanche avec un bandeau opaque ou lunettes de simulation par Daniel Nicolet et Carmela Puopolo. Animations prévues par Carouge Marche : lâcher de ballons, coloriage, petit défilé de mode pour enfants. Il y aura également une buvette avec de la petite restauration, au menu : pâtisseries maison salées et sucrées, saucisses et raclette.

En vous souhaitant beaucoup de plaisir à participer à cette marche du Coeur, je vous adresse, Chers Membres, Chers Bénévoles, mes plus sportives et amicales salutations.


Laurent Castioni
Président

FSA Section de Genève
Laurent Castioni  12, chemin Salomon-Penay  1217 Meyrin
tél. +41 22 782 80 85 ou +41 79 573 85 65, lolo.castioni@bluewin.ch, www.sbv-fsa.ch
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