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FSA – Section genevoise 

Genève, le 4 janvier 2022
Journée d'action du 9 mars 2022 à Genève

Chères et chers membres et bénévoles, 

Nous avons besoin de votre soutien !
Comme vous l'avez certainement déjà appris, une grande action des organisations de personnes handicapées aura lieu le 9 mars 2022 sur la Place des Nations à Genève. Le contexte est le premier examen de la mise en œuvre de la Convention de l'ONU relative aux droits des personnes handicapées en Suisse. Nous voulons montrer que nous voulons une véritable autodétermination et que nous exigeons l'inclusion des personnes handicapées dans tous les domaines de la vie, comme l'exige la Convention de l'ONU relative aux droits des personnes handicapées, que la Suisse a ratifiée. 

Pour revendiquer cela, des milliers de personnes avec et sans handicap doivent se réunir à Genève l'après-midi du 9 mars 2022. Après des discours des représentants, de politiciens, nous pourrons suivre en direct le dialogue entre le Comité CRDPH de l'ONU et la délégation de la Confédération et des cantons au Palais des Nations (public viewing). Il va de soi que le plus grand nombre possible de membres de la FSA doivent être présents sur place. Plus il y aura de cannes blanches à Genève, mieux ce sera !

Nous vous invitons cordialement à appeler vos membres à venir à Genève le 9 mars. Ce serait formidable que de nombreux membres de la FSA de toute la Suisse se rendent à Genève en forme d'étoile et manifestent pour leurs droits ! 
Je vous sollicite à vous inscrire jusqu'au 21 janvier 2022, chez Lolo  
au tél : 079 573 85 65 ou par mail: lolo.castioni@bluewin.ch 
Le comité de section vous remercie de votre participation et se réjouit de recevoir de nombreuses inscriptions.

Meilleures salutations

Laurent Castioni, président de la section GE
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