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FSA – Section genevoise 

Genève, le 29 mars 2018 
Chères et chers membres et bénévoles,

Vous êtes peut-être parfois confrontés à un meuble abîmé, à une serrure d'armoire défectueuse ou à un interrupteur ne fonctionnant plus.

Nous vous informons avoir trouvé une personne de confiance pouvant se rendre à votre domicile afin de pratiquer ce type de réparations bénévolement.

Ce sympathique retraité né à Berlin est très bricoleur et aimerait aider des gens qui n'ont pas toujours les moyens de payer un professionnel pour effectuer de petites réparations.

Attention : il ne peut pas changer votre porte d'entrée ou refaire votre installation électrique et il ne va pas non plus faire le travail d'un déménageur ou d'une femme de ménage !

Mais il fera tout son possible pour bricoler et réparer ce qui peut l'être. Il a ses outils et travaillera de manière bénévole, mais s'il doit acheter des fournitures pour vous, il faudra lui rembourser ses frais.

Si vous désirez faire appel à ses services, vous pouvez contacter Nicolas, membre du comité de votre section, qui fera le lien et dont voici les coordonnées :

Nicolas Frachet

mailto : nic.frachet@gmail.com

022 734.59.38 --- 079 197.26.11

En espérant ainsi pouvoir vous rendre service, nous vous adressons, chères et chers membres et bénévoles, nos plus cordiales salutations !

Pour le comité

Nicolas Frachet 

Laurent Castioni, Président
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