








FSA – Section genevoise 

Genève, le 13 septembre 2018


Journée Internationale de la Canne Blanche 15 octobre 2018

Chers Membres, Chers Bénévoles,

A l'occasion de cette journée de la canne blanche (JCB), nous allons organiser une activité spéciale pour sensibiliser les personnes qui passeront au Molard. Comme en 2014, nous aurons un stand sur le trottoir devant H&M. 

Nous vous sollicitons à venir sur ce stand pour nous aider à sensibiliser les passants, sur la canne blanche, nous débuterons cette activité dès 10 h du matin, jusqu'à 18h. 

Nous sommes tous concernés par cette journée, c'est une grande occasion pour mieux faire passer nos attentes et nos besoins pour une meilleures symbiose dans notre société. 

Nous prévoyons une animation groupée à 15 h, nous souhaitons vous avoir près de nous, avec vos cannes blanches bien évidement ! Il est important que nous soyons en grand nombre à 15 h. 

Vous pouvez dès 10 h participer par petites tranches horaires, même une petite heure passée sur le stand sera bénéfique, vous n'avez qu'à le mentionner lors de votre inscription chez Nicolas:

Nicolas Frachet, tél: 022 734 59 38, 079 197 26 11 
ou par mail: nic.frachet@gmail.com 

Dans l'attente de vous retrouver nombreux au Molard le 15 octobre, je vous adresse, Chers Membres, Chers Bénévoles, mes plus amicales salutations.
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