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FSA – Section genevoise 

Genève, le 9 mai 2018
Chers et chères Membres,

Comme vous le savez sûrement  déjà tous, le 21 juin 2018 le Pape François va venir à Genève pour une visite mémorable. Une messe est prévue à Palexpo à 17h. Nous avons pensé que certains d’entre vous seraient intéressés d’assister à cet office. C’est pourquoi nous avons pris contact avec l’Évêché de Genève-Lausanne et Fribourg qui nous a assuré de nous réserver des places privilégiées pour des personnes en situation de handicap, quel que soit leur handicap.

Si vous êtes intéressés de partager ces moments spirituels avec nous, inscrivez-vous rapidement auprès de Jean-Luc Widler, coordinateur pour notre association pour cette manifestation.

Vous avez jusqu’au 20 mai 2018 au plus tard pour le faire, que ce soit 

par téléphone au  078  610 22 26 

ou par mail : widlerjeanluc@gmail.com 

car impérativement l’Évêché va clore les inscriptions le lendemain afin d’organiser les places, les transports et surtout les horaires.

Les membres qui se seront inscrits recevront les détails de cette journée personnellement dès que nous les auront reçus.

Il est prévu que 100000 personnes se rassembleront à Palexpo. Aussi chaque membre ne pourra bénéficier que  d’une seule personne  accompagnante.

Nous attendons vos inscriptions et dans  l’espérance de partager ces moments inoubliables, nous vous adressons, chers et chères membres, nos plus cordiales salutations.

Pour le comité 

Jean-Luc Widler 
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