Chers membres,

Je vous sollicite à partager vos expériences, sur la pratique de vos smartphone !
Vous avez toutes les infos en  dessous de mon message.
Je vous remercie d'avance pour votre implication dans ce projet et pour vos nombreuses participations dans cette recherche. 

Avec mes plus amicales salutations 
Laurent Castioni

Dans le cadre d'un effort visant à développer une interface de smartphone spécifiquement conçue pour les utilisateurs avec une déficience visuelle - pas seulement une couche sur une conception strictement basée sur la capacité de l'utilisateur à voir - j’ai commencé une étude de l'utilisation des smartphones du point de vue de l’utilisateur malvoyant.  Ceci dans le cadre d’un cours proposé par Innosuisse que je suis en train de suivre actuellement à l’EPFL.  L'objectif est d'obtenir une compréhension authentique des obstacles à l'utilisation facile que les utilisateurs avec une déficience visuelle rencontrent avec les smartphones conventionnels, désormais presque indispensables dans la vie quotidienne.  

Pour ce faire, je recherche des personnes qui seraient prêtes à partager leurs expériences avec moi.  L'étude bénéficiera des points de vue et des expériences de personnes de tous niveaux d'expertise, du débutant découragé à l'expert.  Afin de permettre l'émergence de nouvelles idées, les entretiens ne seront pas structurés, alors qu'un questionnaire n'apporterait que des réponses aux questions posées.  Entre autre, les participants à l'étude seront invités à faire part de leurs commentaires spontanés et à discuter des idées qu'ils pourraient avoir pour orienter la conception de l'interface de manière plus fructueuse.

Les entretiens peuvent être mené en personne, par téléphone ou selon toute autre modalité qui vous convient.  Si vous êtes disposé à apporter votre expérience à cet exercice, veuillez me contacter par courrier électronique à l'adresse michael.helke@alum.mit.edu ou par téléphone au 022 758-3335, afin que nous puissions fixer un rendez-vous.

À la fin de l'étude, je partagerai les résultats avec les participants.

Michael Helke

Merci par anticipation.

Cordiales salutations.

Michael Helke

