Chers Membres,

Avec l’accord de votre président, nous vous soumettons  ci-dessous les demandes de 2 étudiants qui cherchent à entrer en contact avec des personnes aveugles ou malvoyantes pour leur projet. 
Si vous êtes intéressés à aider ces 2 étudiants, vous pouvez directement les contacter.
Voici le message du premier étudiant :
Bonjour,
Je m'appelle Anthony Gugler, étudiant en master à l'École HES-Master à Lausanne, et je travaille actuellement sur un projet de recherche dans le domaine de l'intelligence artificielle. Mon projet consiste en un prototype destiné à faciliter la vie quotidienne des personnes aveugles et malvoyantes en détectant les couleurs, les objets et en permettant l'interaction avec l'environnement par le biais de questions. 
Je suis actuellement à la recherche de personnes volontaires pour participer à des tests afin d'améliorer le produit et d'adapter ses fonctionnalités aux besoins réels des utilisateurs. Dans cette optique, je me permets de solliciter votre association, spécialisée dans le soutien aux personnes aveugles et malvoyantes. Serait-il possible d'établir un contact avec des membres de votre association qui seraient intéressés par cette initiative ? La contribution de personnes ayant une expérience directe avec les défis quotidiens liés à la vision serait extrêmement précieuse pour le développement de ce prototype.
Je reste à votre disposition pour discuter plus en détail de ce projet. Merci beaucoup pour votre attention et je suis impatient d'avoir l'opportunité de discuter davantage de cette proposition avec vous. 

Cordialement,
Anthony Gugler
Etudiant Master HES – science des données
Email : anthony.gugler@master.hes-so.ch
Mobile : 079 846 06 72




Et voici le message du 2ème étudiant :
Bonjour,
Je suis étudiant en année propédeutique à l'écal en design industriel. 
Je vous écris car je tente de développer en ce moment un portefeuille inclusif permettant aux personnes malvoyantes et aveugles de connaître la valeur des billets de banque suisses et de les trier en fonction. Je sais qu'il existe déjà Recunia et mon projet serait d'apporter un complément à cette application. 
J'aimerais cependant développer quelque chose d'utile et d'adapté et c'est pour cette raison que je vous contacte. J'aimerais savoir s'il serait possible de rencontrer des membres de votre association intéressés par ce projet afin de leur expliquer l'idée et éventuellement de leur faire essayer un prototype. 
Dans l'attente de votre réponse je vous adresse, Madame, Monsieur, mes meilleures salutations,
Paolo Bartolin
Email : paolo.bartolini@ecal.ch 


Le Secrétariat romand reste volontiers à votre disposition pour tout autre renseignement mais nos bureaux seront fermés durant les fêtes de fin d’année. Nous serons à nouveau joignables dès le 8 janvier 2024.
En vous remerciant de votre compréhension nous vous souhaitons à tous de belles fêtes.
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