Prochains cours de l'École de la pomme
Twint et Mobile CFF: deux apps pour t'affranchir de la monnaie sonnante et trébuchante
À l'occasion de ce cours, nous t'invitons à t'intéresser à deux applications qui pourraient t'être très utiles au quotidien.
Twint
Ce mode de paiement sans contact est utilisable dans de très nombreux magasins ou restaurants. Twint peut être lié à un compte bancaire ou à un compte auprès de PostFinance. Cette app te donne également la possibiliité de recevoir de l'argent et d'en envoyer.
Mobile CFF
Cette app gratuite des CFF t'est certainement déjà familière. Mais en connais-tu les faces cachées? Sais-tu que tu peux maintenant t'acquitter du montant de ton titre de transport par un simple clic? Ainsi, tu pourras éviter la queue au guichet et ne plus dépendre de la sollicitude du contrôleur.
En fin de rencontre, une plage horaire sera réservée aux échanges et aux questions.
À l'issue de cette formation, des supports de cours te seront adressés.
Ta participation
Le montant de ta participation à ce cours s'élève à CHF 50.- que nous encaisserons sur place.
À Neuchâtel
Date: Le vendredi 6 décembre 2019;
Lieu: Fondation AccessAbility, rue Grand-Taconnet 12a à Neuchâtel;
Horaire: 10:00 12:30, 13:30 16:00;
Délai d'inscription: Nous te remercions de t'inscrire ici par courriel ou par téléphone au 079 212 29 48 d'ici au vendredi 29 novembre 2019.
À Genève
Date: Le samedi 7 décembre 2019;
Lieu: La Maison du bonheur, rue de Lyon 12 à Genève;
Horaire: 10:00 12:30, 13:00 15:30;
Délai d'inscription: Nous te remercions de t'inscrire ici par courrielou par téléphone au 079 212 29 48 d'ici au vendredi 29 novembre 2019.
À Lausanne
Date: Le jeudi 12 décembre 2019;
Lieu: Bibliothèque Sonore Romande, rue de Genève 17 à Lausanne;
Horaire: 10:00 12:30, 13:30 16:00.
Délai d'inscription: Nous te remercions de t'inscrire ici par courriel ou par téléphone au 079 212 29 48 d'ici au vendredi 6 décembre 2019.
L'École de la pomme dans les régions
À Genève
La prochaine rencontre du premier mardi du mois, entre 17:00 et 19:00 sans inscription, aura lieu le mardi 3 décembre à la MDB, rue de Lyon 12, à proximité de la gare Cornavin et de très nombreuses lignes de transports publics.
Je te rappelle que, grâce à l'Association pour le Bien des Aveugles et malvoyants, je demeure à ta disposition sur rendez-vous le mardi et le mercredi après-midi à la MDB.
À Martigny
Animée par Denis Maret, la rencontre a lieu tous les premiers mercredis du mois, entre 17:00 et 18:30, à Martigny, au cinéma Le Casino, avenue de la Gare 17.
Denis te remercie d'avance d'annoncer ta venue le mardi qui précède jusqu'à 20h00 au 079 218 59 35. La prochaine réunion se déroulera le mercredi 4 décembre 2019.
Quelques brèves
iOS 13.2.3 est disponible
Les mises à jour d’iOS 13 te manquaient? En voilà une nouvelle aujourd’hui avec iOS 13.2.3.
Apple explique qu’iOS 13.2.3 vise à résoudre des problèmes pouvant empêcher:
Le bon fonctionnement des recherches effectuées dans le système ainsi que dans Mail, Fichiers et Notes; L’affichage de photos, liens et autres pièces jointes dans les vues détaillées de Messages; Les apps de télécharger du contenu en arrière-plan; L’app Mail de relever les nouveaux messages ainsi que d’inclure et de citer le contenu des messages d’origine sur les comptes Exchange.
Pour télécharger iOS 13.2.3, rends-toi dans "Réglages", "Général", "Mise à jour logicielle".
Pour rappel, iOS 13.2.2, la précédente mise à jour, a vu le jour le 7 novembre dernier pour là encore corriger des bugs, dont celui des applications qui se fermaient rapidement en tâche de fond. Il y a aussi iOS 13.3 qui est actuellement en bêta et dont Apple ne dit pas quand la version finale sera disponible pour tout le monde. Ce sera probablement en décembre si l’on se base sur le calendrier des années précédentes.
Source: iPhoneAddict
Pour les fêtes, Apple étend le retour de produits au 8 janvier
La période des fêtes de fin d'année approche à grands pas, et avec elle les cadeaux qui resteront emballés quelques semaines avant d'être ouverts.
Comme chaque année, Apple vient donc d'assouplir sa politique de retours : habituellement de 14 jours, elle est désormais repoussée au 8 janvier 2020, et cela pour tous les achats réalisés entre le 15 novembre et le 25 décembre 2019. Tout achat réalisé après Noël sera à nouveau soumis au délai habituel de deux semaines.
Ce délai élargi pour les retours est une bonne nouvelle, non seulement pour les clients préparant leurs cadeaux, mais également pour les indécis souhaitant tester certains produits, comme les récents AirPods Pro ou MacBook Pro 16", sur une période plus longue.
Attention toutefois, cette largesse d'Apple pourra se retourner contre toi si tu abimes malencontreusement un produit que tu souhaites rendre. Apple précise en effet logiquement que "si le produit est endommagé, nous pouvons imputer la diminution de valeur du produit au montant de votre remboursement".
Source: Consomac
Triode: quand la radio s'invite sur iOS et macOS
Depuis quelques jours, une nouvelle application a vu le jour sur iPhone, Mac et même Apple TV.
Son but? Apporter la radio au sein de nos différents appareils, sans superflu et en allant directement à l'essentiel.
L'application Triode (v1.0, 83 Mo, iOS 11.2) a été développée par The IconFactory, que l'on retrouve notamment derrière le client Twitterrific. Elle fait ainsi face à la disparition du catalogue de radios internet, anciennement présent dans le regretté logiciel iTunes.
Triode propose donc une sélection de radios mises en avant par les développeurs, mais va encore plus loin.
Triode apporte la radio sur tes appareils à la Pomme Discret et sans être rongé par la publicité, ce petit outil permet donc de découvrir des stations, d'en rechercher et surtout d'en ajouter à nos favoris (version payante), pour les retrouver rapidement. 
Le petit plus, c'est que les applications communiquent entre elles, il est ainsi possible de commencer l'écoute sur ton Mac puis de la poursuivre sur ton iPhone. 
Intelligemment, l'application propose un raccourci pour Siri, afin de lancer la radio sans les mains! L'application est compatible avec AirPlay 2, et est disponible gratuitement: un abonnement intégré permet donc de gérer tes favoris et d'obtenir les jaquettes en haute qualité, pour CHF 1.- par mois!
Source: iphonesoft.fr
NDLR: Cette application tout à fait accessible est en anglais mais n'exige pas des connaissances étendues de la  langue de Boris Johnson. Les offres d'abonnement pour la Suisse sont les suivantes:
1. Par mois: CHF 1.-;
1. Par année: CHF 10.50;
1. Pour toujours: CHF 20.-.
Le réel plus de cette app est, bien évidemment, la possibilité de recourir à Siri avec la version payante. Sauf erreur de notre part, l'app te propose un mois gratuit.
Depuis ton iPhone ou ton iPad, tu peux télécharger Triode en cliquant sur le lien ci-dessous
https://apps.apple.com/ch/app/triode-internet-radio/id1446513724?l=fr
Seeing AI: le couteau suisse
Selon nos amis français d'Oxytude, l'app gratuite Seeing AI de Microsoft sera disponible dans notre langue dès le 3 décembre prochain.
Pour rappel, cette app offre entre autres possibilités:
De lire du texte à la volée;
De scanner du texte;
D'identifier les couleurs;
De détecter les sources de lumière;
De décrire des photos.
Tu peux télécharger cette app en cliquant sur le lien ci-dessous
            https://apps.apple.com/ch/app/seeing-ai/id999062298?l=fr
Les CFF lancent le billet automatisé dans toute la Suisse
L’app intègre la technologie de Fairtiq pour permettre la facturation automatique en fonction du trajet parcouru.
Les CFF intègrent dès à présent EasyRide, une fonction de billetterie automatique à leur app. L’entreprise ferroviaire avait annoncé fin 2017 le développement de cette solution mobile où le billet est facturé automatiquement a posteriori en fonction des lieux de départ et d’arrivée. Le bilan positif du test de marché lancé en 2018 auprès de 15’000 utilisateurs a convaincu les CFF du déploiement de cette nouvelle fonction auprès de tous les usagers. Le système s’appuie sur la technologie de Fairtiq, dont l’app est déjà employée par les Transports publics fribourgeois (TPF) et lucernois (vbl), ainsi que les Chemins de fer rhétiques (RhB).
Check-in et check-out sans titre de transport
Désormais, les usagers n’ont plus besoin de se procurer un billet avant d’entrer dans un train, bus ou bateau. Le client effectue un check-in au moment de monter à bord et un check-out au terme de son voyage. Via la géolocalisation et les capteurs de mouvements du smartphone, l’app calcule automatiquement le coût du trajet, qui est facturé après coup. Si l’utilisateur oublie d’effectuer son check-out, la solution le lui rappelle.
En outre, si le prix du trajet effectué est supérieur au prix d’une carte journalière, c’est le tarif le plus avantageux qui est facturé, précisent les CFF. Enfin, l’app prend en compte les abonnements enregistrés sur le SwissPass, mais pas les billets dégriffés, puisque ces derniers doivent être achetés au moins une heure avant le départ.
Source: ICTjournal
Rejoins-nous sur le réseau des iPhoniens
Si tu as téléchargé l’app gratuite WhatsApp, tu peux nous rejoindre sur notre réseau d’entraide. Pour ce faire, donne-moi ton numéro de portable en le communiquant ici 
Nous sommes 73, 183 places sont donc encore disponibles.
Pour télécharger cette app qui peut être pilotée avec Siri, clique sur https://itunes.apple.com/ch/app/whatsapp-messenger/id310633997?l=fr&mt=8
Comment s’adresser à l’École de la pomme
Je me tiens à ta disposition par téléphone tous les jours durant les horaires usuels de bureau au numéro suivant: +41 79 212 29 48.
En cas d’urgence, tu as la possibilité de m’adresser en tout temps un courriel ici ou d’utiliser le formulaire de contact sur notre site Internet ecoledelapomme.ch/contact/
Tout en espérant que cette newsletter t'aura été utile, je t'adresse mes salutations les plus cordiales.

Pour l'équipe de l'École de la pomme

Jean-Marc Meyrat

