Chère lectrice, cher lecteur,

C’est avec plaisir que nous vous présentons un nouveau numéro de Tech-News. Nous vous souhaitons une bonne lecture.

Recunia 2.0 est là

Avec le nouveau billet de 100 francs, tous les billets de la 9ème série sont désormais en circulation. Recunia reconnaît également ces billets à partir de la version 2.0. Bien évidemment, les billets de l’ancienne série peuvent encore être reconnus.

En outre, le rendu visuel du billet détecté a été amélioré et l'application a été adaptée à IOS 13. Une autre fonctionnalité est que la valeur du billet détecté peut être donnée à l’aide de vibrations. L'utilisatrice/l'utilisateur peut choisir si la valeur est donnée par oral, par vibrations ou avec les deux possibilités. Le billet de 10 donne une courte vibration, le billet de 20 donne deux courtes vibrations jusqu'à ce que six courtes vibrations montrent finalement la valeur du billet de 1000.
Si l’on ne souhaite qu’un rendu visuel de la valeur correspondante, cela est bien sûr aussi possible ! 

Redesign Myway Classic

L’amélioration de l’application populaire «Myway Classic» a maintenant progressé au point de pouvoir élargir le cercle des utilisateurs de test (voir l’appel dans le numéro de septembre de «Clin d’œil»).

Nous tenons à remercier les nombreuses personnes qui se sont rendues disponibles pour ces bêta-tests. Le but de ces tests est de déceler les faiblesses existantes et/ou d’implémenter d’éventuels souhaits et besoins dans l’application. Toutefois, le nombre de nouveaux utilisateurs de tests ne sera augmenté que progressivement, c'est pourquoi nous vous remercions de votre compréhension si cela prend encore quelques semaines jusqu'à ce que vous puissiez être accepté personnellement dans le groupe de test.

Nouvelle apparence de T&I sur la page de la FSA

L'apparence de T&I sur la page de la FSA est renouvelée!

À l’avenir, le service T&I présentera les rubriques suivantes :

1. Actualités
2. Produits
3. Projets
4. Prestations
5. Recommandations

Nous espérons pouvoir vous offrir des informations toujours actuelles et passionnantes autour des différents thèmes dans le cadre de cette réorganisation.

Samsung «Solve for tomorrow»

Dans le cadre de «Solve for tomorrow», Samsung a lancé un concours d'idées pour les personnes intéressées de divers secteurs et industries. Le thème de ce concours est «supprimer les barrières».

Parmi les 26 idées présentées, il y avait aussi celles qui traitaient de la thématique des malvoyants et des aveugles. 
Le délai de participation a expiré le 25 septembre 2019. Un jury a maintenant sélectionné 9 projets, qui seront approfondis dans 3 ateliers d'une journée et soutenus par des experts. 
Parmi ces 9 projets, il y en a 2 qui traitent de la problématique des personnes aveugles et malvoyantes.

«Plateforme d’assistance CléA»
Avec l'aide de cette plateforme, il devrait être possible pour les personnes handicapées de chercher de l'aide d'une part, mais d'autre part de gérer de manière autonome l'ensemble des dépenses de planification et d'administration.

«PointAndSee»

Il s'agit ici d'utiliser une application smartphone pour rendre exploitables les écrans tactiles non accessibles (ex. : distributeurs automatiques de tickets, affichage sur les appareils électroménagers, etc.)

T&I ne fait pas partie du jury, mais soutient le développement des projets qui traitent de notre thème.
Début 2020, le lauréat des 9 projets sera choisi. 

Vous trouverez des informations détaillées sur tous les projets soumis et un résumé des projets en cours sur :
solvefortomorrow.ch (sans www.)

Une visite de ce site Web et un aperçu des démarches intéressantes du projet en valent la peine !

Nous sommes heureux de vous tenir au courant de cette évolution et des développements futurs. Nous recevons toujours volontiers vos questions et suggestions.

Meilleures salutations
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