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FSA – Section genevoise 

Genève, le 9 janvier 2023
Assistance aux courses chez Migros-Genève

Chères et chers membres,

Nous avons le plaisir de vous informer que la Société Coopérative Migros-Genève s'est engagée pour mettre à notre disposition une assistance pour faire vos commissions dans toutes leurs enseignes du Canton de Genève.
A cet effet, vous trouverez en annexe la liste des magasins avec l'adresse et le numéro du service-clients à contacter.
Nous attirons toutefois votre attention sur des points importants qu'il vous faut respecter, à savoir :
- Primo, annoncer à l'avance votre désir d'être reçu et à quelle heure, afin que le magasin puisse s'organiser pour avoir une personne à disposition;

- Secundo, évitez d'y aller entre 11h30 et 13h30 ainsi qu'après 17h, car les gens qui travaillent vont justement faire leurs courses à ces heures-là;

- Tertio, soyez organisés avec une liste de courses pour ceux qui peuvent lire ou en enregistrant vos courses sur un petit enregistreur vocal pour les autres. soyez aussi précis dans la description des articles recherchés, cela simplifiera la tâche du personnel et fera gagner du temps à tout le monde.
Nous espérons que l'assistance mise à disposition par Migros-Genève vous permettra d'effectuer vos courses de manière plus agréable et, dans l'attente de vous retrouver à l'une de nos prochaines activités, nous vous adressons, chères et chers membres, nos plus amicales salutations.

Pour le comité de la Section

Nicolas Frachet
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