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FSA – Section Genève
Genève, le 4 mai 2025
Chers membres, Chers bénévoles,

Voici une information qui va plaire aux amoureux de la littérature !

MonaLira – Le podcast

Depuis le mois de janvier 2025, la médiathèque numérique accessible MonaLira <http://www.monalira.org> ) propose  un podcast littéraire mensuel ouvert à toutes et tous, avec ou sans handicap, suivi d’un club de lecture informel.

Un dimanche par mois, de 17h à 18h, Céline Witschard, co-fondatrice de l’association Plein Accès Suisse et de la médiathèque accessible MonaLira accueille au micro un auteure, une autrice ou une personnalité du monde littéraire qui fait l’actualité en Suisse romande pour parler de son œuvre, de son travail et de littérature en général. Le podcast est enregistré dans les conditions du direct et tout le monde peut y assister en présentiel (à Carouge, Genève) ou à distance via Zoom en posant des questions aux personnes invitées via le groupe WhatsApp dédié au podcast. 

La participation est gratuite, mais sur inscription, soit par WhatsApp au 077 530 23 63, soit par mail : <mailto:podcast@monalira.org>  

Au moment de votre inscription, précisez si vous voulez assister sur place ou à distance. Vous recevrez le lien Zoom et l’adresse du lieu d’enregistrement en retour.

Le podcast est ensuite monté et diffusé sur toutes les plateformes d’écoute : Apple Podcast, Spotify, Deezer, Youtube, etc.

Suite au verso

Vous pouvez déjà réécouter les 4 premiers épisodes : MonaLira… avec Catherine Lovey, MonaLira… avec Lorrain Voisard, MonaLira… avec Catherine Rolland et MonaLIra… avec Velia Ferracini, sur vos plateformes de streaming préférées : https://www.podcastics.com/podcast/monalira-le-podcast/
Le club de lecture a lieu les mêmes dimanches, de 18h15 à 19h15. Il ne fait pas l’objet d’un enregistrement.

Dates des prochains épisodes et personnes invitées :

*
Dimanche 11 mai 2025 de 17h à 18h : MonaLira… avec Marie-Jeanne Urech (échange sur le dernier volume de sa trilogie Leu grandeur amputée, éditions Hélice Hélas)

*
Dimanche 22 juin 2025 de 17h à 18h : MonaLira… avec Alexandre Regad (échange sur son premier roman Les réprouvées, éditions Presses inverses)

Souvent, nos invité-es restent pour le club de lecture, ce qui est l’occasion de poursuivre les échanges sur leur œuvre, en plus de discuter des lectures du moment !

Attention : Il n’y a pas de podcasts ni de club de lecture en juillet et août, car l’équipe de MonaLira prépare la rentrée littéraire accessible pendant cette période !

Les podcasts reprennent entre septembre et décembre ! 

Programmation du deuxième semestre à suivre !

Vous pouvez d’ores et déjà rejoindre le groupe WhatsApp du podcast et le partager autour de vous, car il est ouvert à toute personne amatrice de lecture et littérature (le lien fonctionne depuis les smartphones munis de WhatsApp, pas depuis un ordinateur) : https://chat.whatsapp.com/HdMhqXztbeD8LZR30X6TZD
Nos différents groupes WhatsApp (les liens permettent de rejoindre, depuis un Smartphone) :
*
MonaLira – Groupe général : https://chat.whatsapp.com/El7iSdfJRIq3bVN6WDq7fM
*
MonaLira – Le podcast : https://chat.whatsapp.com/HdMhqXztbeD8LZR30X6TZD
*
MonaLira… avec vous ! Le club de lecture : https://chat.whatsapp.com/BhVvsqphih16f8cJJNuhed
*
MonaLira… l’agenda ! (Agenda de nos prochains événements) : https://chat.whatsapp.com/C4C0eKgN1Sp89IFC7I334P
*
MonaLira… de nouveaux livres ! (Suggestions d’acquisitions) : https://chat.whatsapp.com/DJwyku98ya6IXoH8RSZPYi
*
MonaLira – Aide et support : https://chat.whatsapp.com/Lk4ddt8cod11eZTuZecr4K
En espérant que cette nouvelle offre qui vient compléter celle déjà existante, tant la nôtre que celle des autres bibliothèques romandes, ravira les amateurs et amatrices de lecture parmi vous !

Pour toutes questions, nous sommes disponibles par téléphone ou WhatsApp (vocal ou texte) au 
077 530 23 63 ou par mail à : celine.witschard@pleinacces.org 

Avec nos plus amicales salutations

Lolo et Céline, pour Plein Accès Suisse et MonaLira
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