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FSA – Section genevoise 

Genève, le 10 novembre 2023
Chères et chers membres,

Suite à la suppression de la carte UTP au 31.12.2023, nous vous transmettons les informations que nous avons pu récolter après les nombreuses démarches que les soussignés ont effectuées.
Suppression de la carte UTP
Celle-ci est effective au 31.12.2023, c’est une décision de l’Alliance SwissPass et rien à ce jour ne peut l’empêcher. Les autorités cantonales et les politiciens de tous bords se sont montrés bien discrets pour contester cette décision pourtant discutable. Un courrier commun rédigé par la FSA, l’UCBA et Inclusion handicap est resté lettre morte et seul peut-être une action en justice pour discrimination aurait pu avoir un effet, mais cela n’est pas du ressort du comité genevois.
Gratuité de l’accompagnant et du chien-guide d’aveugle
Cette gratuité reste heureusement maintenue et valable dans les transports publics Suisse et les CFF. La carte de légitimation CFF pour un accompagnant et celle de l’UTP, vont se rejoindre sur la carte SwissPass.

Cette fonction doit être enregistrée dans votre carte SwissPass, au même titre qu’un abonnement général, ou un abonnement demi-tarif et votre prochain abonnement UNIRESO. Ces informations sont aussi activées sur l’application CFF, à la rubrique « billets et abonnements ».
Attention, dès le 01.01.2024, seule la carte SwissPass avec la mention « carte d’accompagnement » sera valable et ceci dans toute la Suisse. 
Les personnes qui n’ont pas encore cette carte sur le SwissPass peuvent en faire la demande auprès du Contact Center Handicap (CCH).

Désormais, cette carte d’accompagnement est valable de manière illimitée et il ne faudra plus la renouveler.

Transports Publics Genevois (TPG)
Les TPG, comme plus de 200 entreprises de transport en Suisse, sont membres de l’Alliance SwissPass et doivent se soumettre à leurs décisions. 
Les TPG n’ont pas la possibilité de maintenir la gratuité de leurs services pour nous et ils ne peuvent pas modifier les tarifs existants, car il faudrait en passer par une votation populaire cantonale.
Les soussignés ont eu trois rendez-vous avec la Direction des TPG, afin de préciser les démarches administratives à effectuer. Nos interlocutrices ont retravaillé la nouvelle application TPG qui sera disponible prochainement et elles ont mis à jour la brochure PMR (Personne à Mobilité Réduite). De notre côté, nous avons pris des renseignements auprès de l’OCAS et du SPC.

Abonnement annuel

Pour ceux qui disposent de l’AG (Abonnement Général), pas de changement en dehors de l’augmentation tarifaire, vous voyagez sans ticket à bord des véhicules des CFF et des différents transports publics de Suisse.
Pour l’achat d’abonnement des TPG, plusieurs cas de figure se présentent :
· l’abonnement cantonal à frs 500 par année ;
· celui à frs 400 pour les AVS et A.I. par année ;
· celui à frs 66 pour les bénéficiaires des PC par année.

Les démarches

Pour les abonnements annuels à frs 500 et AVS à frs 400, il suffit de se rendre dans un des trois points de vente TPG du canton ou chez un de leurs nombreux revendeurs (kiosques, centres commerciaux).

Pour l’abonnement A.I. à frs 400, seules les personnes touchant une rente d’au moins 70% y ont droit. Vous devez, au préalable, demander à l’OCAS un formulaire qu’ils doivent valider et qui atteste le degré de votre rente ; une fois en possession de ce document, que l’OCAS accepte de vous envoyer par courrier, sans devoir se rendre à leur guichet. Vous devez avec ce formulaire, aller dans un point de vente TPG pour obtenir l’abonnement souhaité. Attention, les revendeurs ne sont pas habilités à délivrer les abonnements A.I..
Pour les bénéficiaires de l’SPC, c’est le Service des Prestations Complémentaires qui délivre l’attestation nécessaire pour obtenir l’abonnement désiré, uniquement auprès des points de vente TPG.
Autres abonnements ou tickets
Il existe des abonnements mensuels à frs 70 ou frs 45 pour les AVS-A.I., des cartes hebdomadaires, journalières ou des tickets par trajet, mais les variantes sont nombreuses et nous ne pouvons vous les détailler ici. 
Certains titres de transport peuvent être achetés via l’application des TPG.
Achat de billets individuels et de cartes journalières hors de Genève
Les solutions proposées supposent que l’on possède un Smartphone. Le moyen le plus simple d’acheter un billet électronique est d’activer les applications Fairtiq ou Easy Ride sur CFF Mobile. A l’aide de ces applications, le trajet effectivement parcouru vous sera facturé en fin de course. 
Des transporteurs proposent d’acheter des billets individuels sur leur webshop, mais des boutiques en ligne ne sont pas accessibles pour nous.

Commande de billets par téléphone

Les titulaires d’une carte d’accompagnement qui n’ont pas de smartphone ou qui ne veulent pas acheter de billets en ligne peuvent passer commande et faire enregistrer leur ticket auprès du CCH en appelant le numéro gratuit 0800 181 181. Le payement s’effectue à la commande par carte de crédit ou sur facture payable dans les 30 jours. Il vous faudra indiquer à chaque commande le numéro de dossier reçu lors de votre enregistrement auprès du CCH. 
Un billet peut se prendre par SMS au numéro 788, écrire Tpg1 (à 3 francs) ou Tpg2 (à 2 francs).
Dès la mi-2024, les billets commandés auprès du CCH seront enregistrés sur le SwissPass du voyageur. Mais d’ici-là, lors du contrôle à bord du véhicule, le personnel devra vérifier par téléphone si un billet correspondant a bien été délivré à votre nom par le CCH. 
Le billet peut aussi être commander au mieux 24 h. à l’avance par téléphone fixe ou mobile. Sachez toutefois que le délai d’attente au centre d’appel du CCH peut être relativement long.
Il est bien évidement possible de prendre un titre de transport sur les automates, pour celles et ceux qui peuvent encore lire sur les écrans ! 

Diverses adresses et informations
Agences de vente des TPG
Ouvert du lundi au vendredi de 8h à 19h,

Samedi de 9h à 18h, dimanche fermé.

Gare de Genève Cornavin, place de Montbrillant 6, 1201 Genève, 

Nombreux arrêts de bus et trams + Leman Express.
Gare Lancy-Pont-Rouge, place de Pont-Rouge 1, 1212 Grand-Lancy

Trams 15 et 17, arrêt Lancy-Gare-Pont-Rouge/Etoile + Léman Express.
Rive, rond-Point de Rive 1, 1204 Genève

Nombreux arrêts de bus et de trams.
OCAS
Office Cantonal des Assurances Sociales

Gère l’Assurance Invalidité (A.I.) et l’Allocation Pour Impotent (API)

Rue des Gares 12, 1201 Genève, à 300m de la gare.
Guichets : lundi à vendredi de 12h à 16h

Tél 022 327 27 27, du lundi au vendredi de 9h à 12h et 14h à 16h

De préférence, leur donner votre numéro AVS.
SPC
Service des Prestations Complémentaires

En complément de l’AVS ou de l’A.I.

Route de Chêne 54, 1208 Genève
Guichet : du lundi au vendredi de 8h30 à 12h et 13h30 à 16h. 
Tél 022 546 16 00, horaires identiques.
A 300m de l’arrêt Amandolier des trams 12 et 17.

Aides communales

Certaines communes genevoises accordent une aide, mais avec des restrictions, seulement aux jeunes ou aux aînés, voire à un nombre limité de demandeurs. Il vous faut vous renseigner auprès de votre commune de domicile.

Remarques : les aides que vous pouvez obtenir existent, car elles sont inscrites dans la Loi. Elles sont financées par les cotisations payées par ceux qui travaillent ou qui ont travaillé. Vous ou vos proches en font parti et il n’y a pas de raison de ne pas les solliciter si vous y avez droit.

Autres aides possibles
Pour les personnes qui ne peuvent percevoir d’aide des organismes précités, il faut essayer de contacter des associations et fondations actives auprès des handicapés et qui pourront peut-être vous apporter une aide financière. 
En conclusion, nous sommes conscients de la difficulté occasionnée par la suppression de la gratuité des transports publics mais espérons néanmoins avoir pu vous fournir des renseignements utiles.

En vous remerciant de votre confiance, nous vous prions de croire, chères et chers membres, à l’assurance de nos sentiments les meilleurs.

Pour le comité de la section

Laurent Castioni                                     Nicolas Frachet

Président                                                Vice-Président
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