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FSA – Section genevoise 

Genève, le 15 octobre 2018
Chers Membres, Chers Bénévoles,

Aujourd'hui, 15 octobre, nous avons eu la journée internationale de la canne blanche.

Notre section genevoise s'est regroupée à la place du Molard, pour sensibiliser les passants au monde qui est le nôtre, le handicap visuel, et de l'utilité de la canne blanche qui est si indispensable dans bien des cas ! Nous avons aussi retenu l'attention de futures bénévoles.

Je tiens sincèrement à remercier toutes les personnes qui se sont mobilisées, les membres, les bénévoles, les accompagnants et les autres.

C'est une très longue journée, où tous les participants ont donné de leur énergie, de leurs connaissances, de leurs expériences sur les sujets nombreux du handicap visuel et surtout de leur temps pour sensibiliser les passants.

Nous avons touché un grand nombre de personnes, les jeux adaptés ont étonné plus d'un, la mise en situation de cécité, la tenue d'une canne blanche a suscité quelques interrogations, la distribution de flyers et des allumettes ont certainement allumé le feu d'une sensibilisation importante et qu'il faudra maintenir à l'avenir pour raviver les flammes de nos demandes et de nos besoins dans notre canton de Genève et en Suisse.

Au nom du comité et de tous, je vous remercie chaleureusement d'avoir répondu à nos sollicitations pour cette journée internationale de la canne blanche.

Veuillez recevoir, Chers Membres, Chers Bénévoles, mes plus amicales salutations.

pour le comité, votre président :  Laurent Castioni 
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