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FSA – Section genevoise 

Genève, le 19 mars 2024
Chers membres et bénévoles,

Peut-être le saviez-vous, mais depuis plusieurs années le soussigné commandait des macarons pour permettre à quelques bénévoles d’utiliser les places de parc réservées aux handicapés. Le macaron était au nom de la FSA Genève et portait le no de plaque des bénévoles qui véhiculaient régulièrement des membres de notre section.

Mais cette année, le SDDP de la Police cantonale (Service de Délivrance de Documents à la Population) nous a informé que nous ne pouvions plus en bénéficier car il y aurait eu trop d’abus.
De plus, à l’automne 2024, c’est la Fondation des parkings qui sera chargé de l’attribution de ces macarons au nom de la personne handicapée. Il faudra pour cela remplir le formulaire annexé et y joindre une attestation médicale, mais celle-ci ne sera pas acceptée si elle ne mentionne qu’un handicap visuel, le plus important pour l’obtention du macaron est que le demandeur soit handicapé au niveau de sa mobilité.
Vous trouverez ci-après les coordonnées pour faire une demande, mais sachez que le SDDP ne délivre déjà plus de macarons et que la Fondation des parkings ne prendra la suite que dans quelques mois.
Sur demande, je peux vous transmettre par e-mail quelques informations techniques supplémentaires.

Fondation des parkings
Carrefour de l’Etoile 1, 1227 Carouge, 5ème étage
Du lundi au vendredi de 8h à 16h30 

Téléphone : 022 827 44 90

Du lundi au vendredi de 8h30 à 17h
Par e-mail : admin(a)fondation-parkings.ch

Regrettant cette situation négative, je demeure à disposition et vous présente, chers membres et bénévoles, mes salutations les meilleures.

Pour le comité de la section

Nicolas Frachet

Responsable des bénévoles
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