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Bonjour à toutes et à tous,
Voici des nouvelles de l'École de la pomme www.ecoledelapomme.ch
Prochain cours de l'École de la pomme
Introduction à iOS 14
Cette dernière mise à jour apporte de nombreuses fonctionnalités.
À l'occasion de ce cours d'un jour sur FaceTime, l'École de la pomme te propose d'aborder les principales nouveautés apportées par la dernière version de l'OS d'Apple.
Trois dates possibles
Le lundi 30 novembre 2020, 09:00 - 12:00, 14:00 - 17:00;
Le vendredi 4 décembre 2020, 09:00 - 12:00, 14:00 - 17:00;
Le mercredi 9 décembre 2020, 09:00 - 12:00, 14:00 - 17:00.
Afin d'être en mesure de répartir les groupes au mieux, je te remercie de m'indiquer dans la mesure du possible plusieurs dates.
Nouveautés abordées
La bibliothèque d'applications;
Les widgets;
Les raccourcis sur le dos de ton iPhone;
L'application "Traduire";
La reconnaissance des morceaux;
La reconnaissance par VoiceOver et autres nouveautés.
Délai d'inscription
Je te remercie de t'inscrire jusqu'au vendredi 25 novembre 2020 ici par courriel ou par téléphone au +41 79 212 29 48.
Prix du cours
Ta participation à cette formation s'élève à CHF 50.-.
Quelques brèves glanées sur le site de l'École de la pomme
Dernières mises à jour d'Apple disponibles
Depuis le vendredi 6 novembre, une ribambelle de mises à jour sont proposées!
Grâce à iGénération, l'École de la pomme te propose un petit tour d'horizon.
iOS 14.2
Il y a pas mal de nouveautés dans iOS 14.2: de nouveaux émojis, des fonds d'écran supplémentaires, le support de la fonction Interphone entre l'iPhone et le HomePod, un lecteur audio revu et amélioré, l'apparition d'un bouton Shazam dans le centre de contrôle, l'optimisation de la batterie pour les AirPods…
Notes de version
iOS 14.2 (build 18B92) comprend les améliorations suivantes pour ton iPhone:
Cette version comporte plus de 100 nouveaux émojis, y compris des animaux, des aliments, des visages, des objets ménagers, des instruments de musique, des émojis inclusifs et bien plus;
Elle comprend 8 nouveaux fonds d’écran avec des versions pour le mode sombre et le mode clair;
L’app Loupe peut détecter les personnes à proximité et indiquer la distance qui te sépare d’elles grâce au capteur LiDAR des iPhone 12 Pro et iPhone 12 Pro Max;
Cette version prend en charge l’étui en cuir pour iPhone 12 avec MagSafe;
La recharge de la batterie des AirPods est optimisée pour ralentir le vieillissement de la batterie en réduisant le temps pendant lequel les AirPods sont pleinement chargés;
Les notifications de niveau sonore des écouteurs t'alertent lorsque le niveau sonore peut affecter ton acuité auditive;
De nouvelles commandes AirPlay te permettent de diffuser du contenu multimédia dans ton domicile;
La fonctionnalité Interphone est prise en charge sur les HomePod et les HomePod mini à partir de l’iPhone, de l’iPad, de l’Apple Watch, des AirPods et de CarPlay;
Le HomePod peut être connecté à une Apple TV 4K pour produire du son stéréo, ambiophonique ou Dolby Atmos;
Cette mise à jour permet de transmettre des statistiques anonymes liées aux notifications d’exposition aux autorités de santé publique participantes.
Cette version corrige également les problèmes suivants:
Les apps sont susceptibles d’apparaître dans le désordre dans le Dock de l’écran d’accueil;
Le viseur de l’appareil photo est susceptible de s’afficher en noir;
Le clavier de l’écran verrouillé est susceptible de ne pas enregistrer la saisie complète du code;
L’app Rappels peut suggérer par défaut des heures et des dates passées;
Le widget Photos pourrait ne pas afficher de contenu;
Le widget Météo est susceptible d’afficher les températures maximales en degrés Celsius alors que les températures sont réglées en degrés Fahrenheit;
La description du graphique « Précipitations pour l’heure suivante » est susceptible d’indiquer une heure de fin des précipitations incorrecte dans l’app Météo;
L’enregistrement de mémos vocaux est interrompu par les appels entrants;
Un écran noir est susceptible de s’afficher lors du visionnement de contenus avec Netflix;
L’app Watch est susceptible de se fermer de façon inattendue lors de son ouverture;
Les itinéraires GPS d’Exercice et les données de Santé de certains utilisateurs ne se synchronisent pas entre l’Apple Watch et l’iPhone;
Le tableau de bord de CarPlay affiche le message "Rien à l’écoute" de façon erronée;
La recharge sans fil est susceptible d’échouer sur certains appareils;
Les notifications d’exposition sont désactivées lors de la restauration de l’iPhone à partir d’une sauvegarde iCloud ou lors du transfert de données vers un nouvel iPhone au moyen de la migration d’iPhone.
watchOS 7.1
Apple met ses serveurs à rude épreuve: en plus d'iOS 14.2 et tvOS 14.2, le constructeur propose également la version finale de watchOS 7.1.
Cette nouvelle version de watchOS contient peu de nouveautés, mais les utilisateurs russes et coréens apprécieront la disponibilité (enfin !) de l'app ECG. La mise à jour apporte aussi une notification quand le niveau sonore des écouteurs est trop élevé. Et il y a également des correctifs, en particulier celui qui empêchait la montre de déverrouiller le Mac.
Le HomePod passe lui aussi en version 14.2
Le HomePod profite également d'une grosse mise à jour: son logiciel interne passe en version 14.2 et avec elle, pas mal de nouveautés. Tout d'abord, il est maintenant possible de lancer une commande Interphone depuis le Siri d'un iPhone ou d'un iPad grâce à iOS 14.2 (jusqu'à présent, ce n'était possible qu'entre HomePod).
Mieux encore, le HomePod peut être connecté à une Apple TV 4K pour produire du son stéréo, ambiophonique ou Dolby Atmos. Il y a également d'autres fonctions en lien avec l'Apple TV, comme l'appairage permanent et la sortie son des jeux.
Notes de version
La version logicielle 14.2 prend en charge les nouvelles fonctionnalités de Siri, d’Interphone et de cinéma maison. Cette mise à jour comprend aussi des corrections de bogues et des améliorations;
Dis à Siri "Briefing" pour écouter un aperçu personnalisé de ta journée, y compris les nouvelles, la météo, les conditions de circulation, tes rappels et tes rendez-vous;
Utilise Interphone avec ton iPhone, ton iPad, ton Apple Watch, tes AirPods et CarPlay;
Connecte le HomePod à l’Apple TV 4K et profite de sons stéréo, ambiophoniques et Dolby Atmos. Ajoute un second HomePod pour bénéficier d’une qualité sonore immersive.
iOS 12.4.9
Les appareils incompatibles avec iOS 13 (iPod touch 6G, iPhone 5s, iPhone 6/6 Plus, iPad mini 2/3, et l'iPad Air) ont tout de même droit à une mise à jour spécifique, iOS 12.4.9. Il s'agit de correction de bugs.
Source: iGénération
Apple One est à présent disponible en France et dans d’autres pays dont la Suisse
C’était prévu : Apple One, l’offre d’abonnements regroupée d’Apple, est à présent disponible.
Sur son site, Apple explique que "Apple One est un pack incluant quatre services Apple. Il vous permet de profiter de vos services Apple préférés à un tarif incroyable, et de vous divertir toujours plus avec vos appareils Apple. Apple One inclut vos services de divertissement favoris, mais aussi des forfaits iCloud pour stocker tes photos, fichiers et autres documents. Les services sont Apple Music, Apple TV+, Apple Arcade et iCloud".
Avec son service Apple One, Apple offre avec 3 plans : Individuel, Famille et Premium. Chez nous en France (comme en Suisse), nous avons exclusivement le droit aux plans Individuel et Famille. Le plan Individuel arrive : Apple Music, Apple TV+, Apple Arcade et 50 Go de stockage iCloud pour le prix de 14,95 euros (CHF 18.50) par mois. De son côté, le plan Famille (jusqu’à six membres) comprend : Apple Music, Apple TV+, Apple Arcade et 200 Go de stockage iCloud et est proposé à 19,95 euros (CHF 25.50) par mois.
En ce qui concerne le plan Premier, il est réservé aux États-Unis, en Australie, au Royaume-Uni et au Canada au commencement. Ce plan arrive avec Apple Music, Apple TV+, Apple Arcade, Apple News, Apple Fitness et 2 To de stockage iCloud pour le prix de 29,95 dollars par mois. Il est bon de rappeler que Apple News+ n’est pas disponible en France (ni en Suisse) et que Apple Fitness+ sera proposé d’ici la fin de l’année dans plusieurs pays.
Souscrire à Apple One
Pour prendre un abonnement à Apple One, tu dois te rendre dans l’App Store et ensuite cliquer sur "Mon compte" en haut à droite. Puis, dans la section "Abonnements", rends-toi sur Apple One et choisis ton plan parmi les deux qui sont proposés par Apple.
Par ailleurs, Apple assure que si l’utilisateur veut prendre un forfait iCloud avec plus de stockage, il peut choisir de souscrire à un forfait iCloud supplémentaire séparément afin de compléter le forfait inclus dans le pack Apple One.
La période d’essai gratuit
Les services pour lesquels tu n’as encore souscrit aucun abonnement séparé sont gratuits le premier mois d’abonnement à Apple One. Après l’essai gratuit d’un mois, ces services sont automatiquement intégrés au tarif mensuel de ton pack. Sache que les packs Apple One ne sont soumis à aucun engagement et peuvent ainsi être résiliés à tout moment.
Source: App4Phone
Adaptation: École de la pomme
Comment ajouter Shazam dans le centre de contrôle sur iOS 14?
Comme souvent sur iPhoneSoft, voici donc une nouvelle astuce.
Ces petites astuces iPhone, iPad, Apple Watch ou Mac aident souvent les novices, mais peuvent également parfois surprendre les plus experts d'entre nous !
Shazam: une nouveauté iOS 14.2 et iPadOS 14.2
Depuis quelques jours, iOS 14.2 est disponible sur iPhone, tout comme iPadOS 14.2 sur iPad. Alors que ces versions visent à ajouter la compatibilité avec les iPhone 12 Mini et iPhone 12 Pro Max, Apple a également ajouté quelques nouveautés comme des émojis, le mode interphone avec le HomePod, le mode briefing de Siri, un nouveau lecteur multimédia ou encore Shazam dans le centre de contrôle. Et ce dernier nécessite une petite manipulation pour être effectif.
Pour avoir Shazam sous la main tout le temps, il faut:
Avoir mis à jour son appareil sous iOS 14.2;
Aller dans "Réglages";
Aller dans "Centre de contrôle";
Descendre avec des balayages horizontaux avec un doigt et ajouter "reconnaissance des morceaux".
Et voilà, quand tu voudras savoir qui est derrière la chanson que tu entends, ouvre le "Centre de contrôle" avec un balayage de gauche à droite avec trois doigts depuis l'écran d'accueil, puis clique sur le bouton "Shazam". Clique ensuite sur "Touchez pour Shazamer". L'app Shazam t'indiquera alors le morceau que tu écoutes.
Source: iPhoneSoft
Adaptation: École de la pomme
Tes AirPods Pro fonctionnent mal? Apple peut t'aider
Le fabricant rappelle des modèles défaillants sortis cette année. Tu es peut-être concerné.
Avec leur embout en silicone et le mode Spatial Audio intégré, les AirPods Pro sont les meilleurs écouteurs sans fil que l’on retrouve chez Apple à ce jour. Ils sont vendus 279 euros en France (CHF 279.- en Suisse, et on peut les acheter avec une gravure gratuite. Seul bémol : le son de quelques paires se comporterait mal dans certaines situations.
Le premier cas identifié par Apple concerne des grésillements qui surviennent en cas d’exercice physique ou durant les appels. D’autres bruits, plus statiques, peuvent aussi venir gêner l’écoute. Par ailleurs, la réduction de bruit active ne tournerait pas comme prévu, avec notamment des basses moins puissantes. Un souci semblable à celui qui s’est produit chez le même article quelques mois plus tôt.
Remplacement gratuit
Si l’un de ces problèmes semble correspondre à ton duo d’AirPods Pro, alors il y a une bonne nouvelle pour toi. En effet, Apple rappelle les éditions en question et renvoie en échange des oreillettes neuves et plus efficaces. Seuls les wearables sont éligibles, mais pas la boîte de charge sans fil.
Pour en profiter, le plus judicieux est de se rapprocher d’un Apple Store en prenant rendez-vous. Si toutefois aucun créneau en magasin n’est disponible dans les prochains jours, alors il est aussi possible de passer un appel avec un expert de Cupertino via son service client.
Source: i-nfo.fr
Les iPhone 12 Pro disposent d’une fonctionnalité pour les malvoyants
Il faudra attendre la sortie d’iOS 14.2 pour en profiter.
Depuis longtemps, Apple travaille à rendre ses produits plus accessibles aux personnes malvoyantes, mal entendantes, voire souffrant d’un handicap physique. C’est pourquoi l’iPhone propose diverses fonctionnalités pour rendre son utilisation plus simple en fonction des besoins de chacun et les modèles Pro de l’iPhone 12 accueilleront bientôt une nouvelle fonctionnalité pensée pour les personnes malvoyantes.
Cette fonctionnalité sera introduite avec iOS 14.2 et sera limitée aux iPhone 12 Pro puisqu’elle repose sur le capteur LiDAR. Il s’agit de la fonctionnalité "Détection des personnes".
Cette dernière permet de calculer la distance entre le téléphone et son propriétaire et une autre personne. Lorsque la fonctionnalité est activée, le capteur avertit son utilisateur qu’un individu est à proximité de lui et lui précise également à quelle distance il se trouve. L’estimation de la distance s’affiche sur les smartphones.
La personne malvoyante peut également choisir d’être avertie de la présence d’une personne à proximité via une alerte sonore, une annonce vocale ou des vibrations. À mesure que la personne se rapprochera, les signaux seront plus fréquents. Le capteur LiDAR peut détecter la présence d’une personne à proximité jusqu’à 4 mètres de distance, c’est à l’utilisateur de le préciser sur son iPhone.
Pour profiter de la fonctionnalité, il faudra – logiquement – se rendre dans les réglages de son iPhone, option "Accessibilité", "Loupe" et activer la "Détection des personnes".
Si la fonctionnalité n’est pas parfaite – elle a en effet du mal en basse luminosité et lorsque les déplacements de l’iPhone sont trop rapides –, elle peut effectivement s’avérer pratique pour les personnes malvoyantes.
On peut imaginer qu’Apple propose cette fonctionnalité avec la sortie de l’iPhone 12 mini et 12 Pro Max, prévue pour le 13 novembre prochain.
Source: Belgium-Iphone, une marque du journal Le Soir
Comment libérer facilement de l’espace de stockage sur WhatsApp?
WhatsApp vient de revoir la manière dont est géré le stockage des médias dans son application mobile.
Désormais, il est plus facile de faire de la place.
Si tu t'inquiètes du poids de plus en plus important que pèse WhatsApp dans le stockage de ton smartphone, bonne nouvelle: l’application de messagerie instantanée a annoncé le 2 novembre 2020 avoir conçu un nouvel outil de gestion des fichiers que tu reçois et envoies. Pour en bénéficier, il faut simplement veiller à utiliser une version à jour de l’application, sur Android ou iOS.
Libérer de l’espace de stockage dans WhatsApp
Pour accéder à l’utilitaire, tu dois lancer WhatsApp sur ton smartphone, puis te rendre dans les paramètres. Ceux-ci sont accessibles via l’onglet "Réglages" en bas à droite de l’écran. Dans les paramètres, clique ensuite sur  "Utilisation des données et du stockage", puis sur "Utilisation du stockage". Tu verras alors une jauge et un classement des discussions par poids sur le mobile.
Il te suffit de cliquer sur l’une d’elles pour accéder aux médias associés. Tu peux alors les envoyer à la poubelle un par un ou bien les sélectionner d’un seul coup pour les effacer. Clique sur "Gérer", puis sélectionne ou désélectionne la  ou les catégories que tu souhaites effacer, puis clique sur "Effacer". L'effacement doit être confirmé.
WhatsApp: une nouvelle fonction disponible
Les utilisateurs peuvent désormais muter une conversation pour toujours.
Bonne nouvelle pour les utilisateurs de WhatsApp, la nouvelle mise à jour de l’app introduit une fonctionnalité qui devrait en ravir plus d’un: il sera désormais possible de mettre en sourdine une conversation pour toujours. Recevoir des notifications incessantes à chaque nouveau message d’un grand-oncle trop bavard, d’une collègue envahissante ou encore d’un ex qui tente de vous reconquérir, c’est de l’histoire ancienne.
Jusqu’à présent, WhatsApp ne permettait de muter une conversation que pour une période limitée; 8 heures, une semaine ou un an. Si la dernière option était plutôt généreuse, l’impossibilité de muter pour toujours les notifications d’une conversation était tout de même regrettable. La majorité des applications de messagerie proposaient déjà cette option depuis longtemps. C’est d’ailleurs le cas de Messenger qui est, à l’image de WhatsApp, la propriété de Facebook.
Dorénavant, l’option "toujours" remplace celle d’un an, mais attention à bien décocher la case « Afficher les notifications », sinon tu seras toujours informé lorsque tu recevras un message de cette personne. En effet, si la fonctionnalité permet de mettre les notifications en silencieux, WhatsApp peut tout de même les afficher sur l’écran de ton smartphone ce qui, au final, revient à recevoir les notifications plus discrètement seulement.
Que ça soit sur Messenger ou WhatsApp, la personne ou la conversation de groupe mutée n’est pas informée qu’elle a été mutée. Une bonne chose. Pense à mettre à jour WhatsApp pour profiter de cette nouvelle fonctionnalité.
Source: Belgium-Iphone: une marque du journal Le Soir
NDLR: Pour muter une conversation, pratique comme suit:
Sur l'intitulé de la conversation; avec des balayages verticaux avec un doigt, sélectionne et clique sur "Options";
Avec des balayages horizontaux avec un doigt, sélectionne et clique sur "Mode silencieux";
Avec des balayages horizontaux avec un doigt, sélectionne et clique sur "Toujours".
Rejoins-nous sur les différents groupes WhatsApp
À notre connaissance, huit groupes sont actuellement actifs en Suisse romande. Ils regroupent plusieurs dizaines de personnes handicapées de la vue:
Le Réseau des iPhoniens, 83 participants;
Apple Watch Group, 16 participants;
MyWay Pro: 15 participants;
Mes trucs, 53 participants;
Pour passer le temps, 44 participants;
Pomme du Jura, 7 participants;
La cuisine et nous, 25 participants;
Raconte-moi (club de lecture), 16 participants.
Si tu es intéressé à rejoindre l’un ou l’autre de ces groupes, signale-le-nous en utilisant le formulaire ci-dessous:
https://ecoledelapomme.ch/contact/
Comment s’adresser à l’École de la pomme
Je me tiens à ta disposition par téléphone tous les jours durant les horaires usuels de bureau au numéro suivant: +41 79 212 29 48.
En cas d’urgence, tu as la possibilité de m’adresser en tout temps un courriel ici ou d’utiliser le formulaire de contact sur notre site Internet ecoledelapomme.ch/contact/
Une plateforme pour soutenir l'École de la pomme
Si tu le souhaites, il t'est possible de faire un don à Ton École de la pomme. À cet effet, nous te proposons un service de paiement qui te permettra de faire un don avec les moyens suivants:
PostFinance;
TWINT;
Une carte de crédit.
D'avance, nous te remercions pour ta générosité et t'invitons à communiquer à tes connaissances le lien suivant:
https://ecoledelapomme.ch/l-association/nous-soutenir/
Tout en espérant que cette newsletter t'aura été utiles, nous t'adressons nos salutations les plus cordiales.

Pour l'équipe de l'École de la pomme

Jean-Marc Meyrat
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