Bonjour,
Voici des nouvelles de l'École de la pomme www.ecoledelapomme.ch
Éditorial
Durant ce mois de décembre, j'ai dû malheureusement renoncer à assurer les cours prévus faute d'un nombre suffisant de participants. Il est vrai que le mois de décembre est très chargé.
Suite à ma demande, quelques personnes m'ont suggéré des thèmes qui concernent davantage des applications de base que des applications peut être un peu compliquées qui n'intéressent qu'un nombre restreint de personnes. C'est la raison pour laquelle, en 2020, je vais te proposer des cours qui s'adresseront aux personnes débutantes qui ne sont pas encore très aguerries aux fonctionnalités de base de l'iPhone et de VoiceOver. Ces cours aborderont en détails entre autres choses:
La gestuelle de base de VoiceOver;
Le téléphone et la gestion des contacts;
Le calendrier;
CallioPlayer;
WhatsApp.
Par ce biais, j'espère attirer de nouvelles personnes intéressées à suivre les cours de l'École de la pomme. Ainsi, elles complèteront le noyau que nous avons patiemment constitué ensemble depuis plusieurs années. Je compte sur ta précieuse collaboration pour informer celles et ceux qui ne reçoivent pas régulièrement la newsletter de l'École de la pomme quant à l'opportunité qui leur est offerte pour profiter pleinement de leur iPhone ou de leur iPad.
Je te rassure, les formations "plus pointues" ne demeureront pas en reste.
L'École de la pomme dans les régions
À Genève
La prochaine rencontre du premier mardi du mois, entre 17:00 et 19:00 sans inscription, aura lieu le mardi 7 janvier 2020 à la Maison du bonheur, rue de Lyon 12, à proximité de la gare Cornavin et de très nombreuses lignes de transports publics.
Je te rappelle que, grâce à l'Association pour le Bien des Aveugles et malvoyants, je demeure à ta disposition sur rendez-vous le mardi et le mercredi après-midi à la MDB.
À Martigny
Animée par Denis Maret, la rencontre a lieu tous les premiers mercredis du mois, entre 17:00 et 18:30, à Martigny, au cinéma Le Casino, avenue de la Gare 17.
Denis te remercie d'avance d'annoncer ta venue le mardi qui précède jusqu'à 20h00 au 079 218 59 35. La prochaine réunion se déroulera le mercredi 8 janvier 2020.
Quelques brèves
Le père Apple a des mises à jour dans sa hotte
Ton iPhone, ton iPad et ton Apple Watch sont concernés par ces mises à jour. Alors, en voiture Simone!
iOS 13.3 est disponible
Bien que moins fournie en correctifs spécifiques à l’accessibilité, Edencast mentionne tout de même les changements suivants:
En cas de suppression d’un courriel dans l’application Mail, le curseur VoiceOver conserve de nouveau sa position au lieu de se promener aléatoirement;
Si les événements sonores sont actifs sur le terminal, VoiceOver nous indique de nouveau que l’écran a été déverrouillé via Face ID;
La fonction "Mot mal orthographié" du rotor fait son grand retour dans les champs de saisie avec Safari;
Dans certaines situations non-définies, il se peut qu’une bannière de notification demeure présente à l’écran, il faudra alors la forcer à prendre le large;
Les personnes malvoyantes qui se servent simultanément du mode sombre et de l’inversion des couleurs sont susceptibles de constater une régression qui rend cette association peu fiable, comme c’était le cas lors de la sortie d’iOS et iPadOS 13.
Pour mettre à jour ton iPhone, rends-toi dans "Réglages", "Général", puis "Mise à jour logicielle".
watchOS 6.1.1 est également disponible
La version finale de watchOS 6.1.1 vient d'être mise en ligne par Apple. Il ne s'agit pas d'ajouter de nouvelles fonctionnalités, mais plutôt de corriger des bugs et améliorer les performances générales du système.
Pour installer watchOS 6.1.1, tu dois utiliser l'application dédiée à l'Apple Watch sur ton iPhone. Dans l'onglet "Ma montre", clique sur "Réglages", puis sur "Mise à jour logicielle". Attention, Apple exige que les deux appareils soient connectés au même réseau Wi-Fi, que l'Apple Watch dispose de plus de 50% de batterie et qu'elle soit placée sur son chargeur. Le processus prend un peu de temps!
Pour l’Apple TV, Apple propose tvOS 13.3.
iOS 12.4.4 disponible pour les anciens iPhone + watchOS 5.3.4 et iOS 13.3 pour le HomePod
C’est une brassée de mises à jour logicielles chez Apple.
En plus d’iOS 13.3 sur iPhone, iPadOS 13.3 sur iPad, watchOS 6.1.1 sur Apple Watch et tvOS 13.3 sur Apple TV et macOS 10.15.2 sur Mac, Apple propose iOS 13.3 pour le HomePod.
Malgré son numéro qui peut sembler important, iOS 13.3 n’apporte pas grand-chose pour le HomePod. La mise à jour corrige un problème susceptible d’empêcher la reprise de la musique sur une paire stéréo à la suite d’un appel téléphonique. En outre, Apple pense à ses anciens iPhone (iPhone 5s/6/6 Plus) et iPad qui n’ont pas le droit à iOS 13. Le fabricant leur propose aujourd’hui iOS 12.4.4 qui n’apporte aucune nouveauté, mais qui vient boucher une faille de sécurité en rapport avec FaceTime qui permettait d’exécuter du code arbitraire.
Il y a aussi watchOS 5.3.4 pour les Apple Watch reliées à un iPhone ne pouvant pas passer sur iOS 13. Là encore, la mise à jour bouche des failles de sécurité.
Source: iPhoneAddict
iOS 13.3 améliore l’autonomie et les performances des anciens iPhone
Habituellement, les utilisateurs d’anciens iPhone rechignent à mettre à jour leur appareil avec une nouvelle version d’iOS. Ils craignent (à juste titre pour certaines versions d’iOS), que cela impacte négativement l’autonomie et les performances de leur machine.
Il semble toutefois d’après des premiers tests réalisés par la chaine YouTube iAppleBytes, que cela ne soit pas le cas avec la toute dernière version iOS 13.3. C’est même le contraire qui se produit, avec une meilleure autonomie et des performances en hausse pour certains anciens iPhone.
Il a pour cela effectué les tests de performances et de batterie du logiciel benchmarking Geekbench 4, sur plusieurs anciens modèles d’iPhone. À savoir, un iPhone SE, un iPhone 6s, un iPhone 7, un iPhone 8 et un iPhone XR. Il a ensuite comparé les résultats avec ceux obtenus avec les précédentes versions d’iOS, et notamment iOS 13.2.3.
Des performances en hausse
On peut voir pour quasiment tous les modèles, un gain de performance, en particulier pour l’iPhone 8 et l’iPhone 7, et dans une moindre mesure pour l’iPhone XR. Pour des modèles plus anciens comme l’iPhone 6S et l’iPhone SE, cela ne change presque pas.
On remarque cependant que l’iPhone SE avait énormément bénéficié du passage d’iOS 12 à iOS 13.
Une meilleure autonomie
Ce n’est pas seulement sur le plan des performances, qu’iOS 13.3 se montre efficace, mais également en ce qui concerne l’autonomie. On peut voir une amélioration de l’autonomie sur plusieurs modèles, mais l’iPhone 8 et l’iPhone 7 sont là aussi les grands vainqueurs.
En effet, pour ces deux modèles, iAppleBytes a remarqué un gain d’autonomie de 30 minutes pour l’iPhone 8 et 39 minutes pour l’iPhone 7.
Il semble donc qu’il n’y ait pas de raison de ne pas mettre à jour son ancien iPhone, en particulier pour les utilisateurs d’iPhone 7 et d’iPhone 8.
Source: iAppleBytes
Le premier février 2020, WhatsApp cessera de fonctionner sur certains iPhone
Les propriétaires d’iPhone tournant sous iOS 8 ou une version antérieure sont concernés.
C’est une mauvaise nouvelle pour de nombreux utilisateurs de l’application de messageries. WhatsApp cessera de fonctionner sur leur smartphone pommé trop ancien à partir du premier février 2020.
À compter de cette date, il ne sera plus possible de créer un compte ni de revérifier son compte depuis un appareil sous iOS 8. Les propriétaires d’iPhone tournant encore sur cette version d’iOS ou une version antérieure sont invités à mettre à jour leur appareil en se rendant sur le site de la Pomme. Ils pourront ainsi voir si leur téléphone est compatible avec une version du système d’exploitation plus récente. Si ce n’est pas le cas, il faudra faire une croix sur WhatsApp.
Il faut dire qu’iOS 8 est aujourd’hui âgé de 6 ans. Depuis son lancement, nombreuses ont été les nouvelles versions proposées par la Pomme. Et bien que celle-ci continue de supporter ses anciens systèmes d’exploitation, cela est également limité dans le temps.
La décision de WhatsApp touche aussi les propriétaires de smartphones sous une version trop datée d’Android, ainsi que les utilisateurs de téléphones Windows Phone, bien que dans ce cas-ci, la date limite est le 31 décembre 2019.
Si tu souhaites tout de même conserver tes discussions, tu peux le faire en les téléchargeant avant le premier février. Sur l'intitulé de la discussion, effectue des balayages verticaux avec un doigt jusqu'à "Options" et double tape avec un doigt. Clique sur l'option "Exporter discussion".
Tu pourras ainsi conserver l’ensemble de ta conversation en dehors de WhatsApp.
Source: Belgium-Iphone, une marque du journal Le Soir
Adaptation: École de la pomme
Comment localiser des dispositifs Bluetooth?
Wunderfind est une application iPhone gratuite qui te permet de retrouver autour de toi des objets émettant un signal Bluetooth. Elle peut être complémentaire à l'application native d'Apple "Localiser". En effet, elle localise non seulement les produits Apple, mais également les appareils d'autres marques comme des enceintes ou des casques.
"Wunderfind" fonctionne très simplement. Elle scanne les environs et affiche une liste des appareils Bluetooth à proximité. Il faut bien évidemment que ces objets aient encore de la batterie.
Il suffit de faire des balayages horizontaux avec un doigt pour prendre connaissance de la liste des objets localisés et à quelle distance ils se trouvent.
En se rapprochant de l'objet recherché, le nombre de mètres diminuent.
Depuis ton iPhone, tu peux télécharger cette app gratuite en cliquant sur ce lien
https://apps.apple.com/ch/app/wunderfind-localiser-appareil/id1458601441?l=fr
Comment personnaliser les réglages de tes AirPods Pro?
Voici quelques conseils pour personnaliser les réglages de tes AirPods Pro.
Sur les AirPods classiques, un double-tape permet de recourir à différents contrôles. Avec les AirPods Pro, Apple a opté pour une pression avec un doigt ou un pincement entre deux doigts sur la tige, ce qui me semble plus pratique que la pression, à toi de choisir!
Un pincement long permet de basculer entre le mode réduction de bruit et le mode transparence, tandis qu’un seul, un double ou un triple pincement permet de contrôler la lecture audio, mais pas uniquement.
Personnaliser le capteur de pression dans les deux écouteurs
Rends-toi dans "Réglages", "Bluetooth" et clique sur "Plus d'info" à droite des AirPods, ils doivent être connectés. Dans la section "Maintenir le doigt sur les AirPods", clique sur gauche ou droite. Choisis pour le capteur de pression de cet AirPod, s'il active Siri ou la réduction de bruit. Il est aussi possible de choisir "Non" pour désactiver la suppression de bruit et la transparence, afin de gagner en autonomie.
Personnaliser le fonctionnement des microphones de tes AirPods Pro
Si tu partages un AirPod avec une autre personne, il est possible de désactiver le micro sur cet écouteur. Rends-toi dans "Réglages", "Bluetooth" et clique sur "Plus d'info" à droite des AirPods, ils doivent être connectés, clique sur "Micro" et choisis ce qui convient.
Contrôles des AirPods Pro
Voici les contrôles pour les AirPods Pro:
1. Un pincement permet de lancer la lecture, de mettre en pause ou de décrocher un appel téléphonique;
1. Deux pincements permettent de passer au morceau suivant;
1. Trois pincements permettent de revenir au morceau précédent;
1. Un pincement long permet d’activer et de désactiver rapidement le mode transparence ou d'activer Siri.
Seeing AI: le couteau suisse
Comme l'avait annoncé nos amis français d'Oxytude, l'app gratuite Seeing AI de Microsoft est disponible en français.
Pour rappel, cette app offre entre autres possibilités:
De lire du texte à la volée;
De scanner du texte;
D'identifier les couleurs;
De détecter les sources de lumière;
De décrire des photos.
Cette app est compatible avec Siri!
Tu peux télécharger cette app en cliquant sur le lien ci-dessous
            https://apps.apple.com/ch/app/seeing-ai/id999062298?l=fr
Siri peut désormais lancer Google Assistant sur ton iPhone
Une mise à jour de l’application iOS Google Assistant permet aux utilisateurs des produits Apple d’utiliser la commande vocale « Ok Google » pour activer Google Assistant. L’app supporte désormais la fonctionnalité de Raccourcis de Siri. Il faut auparavant activer l’assistant intelligent d’Apple. Soit manuellement, soit par la voix. En passant par cette dernière possibilité, on se retrouve ainsi dans une situation assez bizarre dans laquelle on doit prononcer "Dis Siri" et "Ok Google" à la suite.
À noter qu’il est aussi possible de programmer un message et une action bien plus spécifique avec cette intégration Google Assistant-Siri. Pratique si tu préfères passer par Google Assistant plutôt que par Siri pour la domotique ou pour des questions de compatibilité tout en recourant à ton iPhone.
Attention: Je t'invite à désactiver l'énonciation avec un double-tape avec trois doigts avant de solliciter Siri, puis Google Assistant. En effet, VoiceOver perturbe la bonne compréhension de l'assistant personnel de Google.
Depuis ton iPhone ou ton iPad, télécharge l'assistant personnel gratuit de Google en cliquant sur le lien ci-dessous
https://apps.apple.com/ch/app/assistant-google/id1220976145?l=fr
Rejoins-nous sur les réseaux WhatsApp de l'École de la pomme
Si tu as téléchargé l’app gratuite WhatsApp, tu peux nous rejoindre sur nos réseaux d’entraide.
Le réseau des iPhoniens
Cet espace de discussion est réservé aux questions en rapport avec l'iPhone et l'iPad.
Apple Watch Group
Ce groupe est réservé aux sujets qui concernent l'Apple Watch.
Pour participer à l'un ou l'autre de ces réseaux, donne-moi ton numéro de portable en le communiquant ici 
Pour télécharger WhatsApp qui peut être pilotée avec Siri, clique sur https://itunes.apple.com/ch/app/whatsapp-messenger/id310633997?l=fr&mt=8
Comment s’adresser à l’École de la pomme
Je me tiens à ta disposition par téléphone tous les jours durant les horaires usuels de bureau au numéro suivant: +41 79 212 29 48.
En cas d’urgence, tu as la possibilité de m’adresser en tout temps un courriel ici ou d’utiliser le formulaire de contact sur notre site Internet ecoledelapomme.ch/contact/
Tout en espérant que cette newsletter t'aura été utile, je t'adresse mes salutations les plus cordiales.

Pour l'équipe de l'École de la pomme

Jean-Marc Meyrat



