Chers Membres,
Mesdames, Messieurs,

J’ai le plaisir de vous proposer trois nouveaux cours hors programme pour ce deuxième semestre.

A Lausanne, un cours semestriel de claquettes. Le cours aura lieu tous les mercredis, sauf vacances scolaires, du 4 septembre au 18 décembre les mercredis de 11h00 à 12h00.
Prix du cours pour les membres de la FSA : CHF 180.- / pour les non-membres : CHF 235.-. Vous aurez la possibilité de louer les chaussures pour la durée du cours pour la modique somme de CHF 60.- si vous ne souhaitez pas vous en acheter après les 3-4 premières leçons.
Délai d’inscription : 8 juillet

Dans les hauts de Lausanne, Chalet-à-Gobet, le cours « cueillette et dégustation de plantes sauvages », qui n’a pas pu avoir lieu fin juin, est reproposé le samedi 7 septembre.
Vous pouvez vous inscrire jusqu’au 9 août avec un accompagnant. Prix du cours pour les membres de la FSA : CHF 20.- (pour les deux personnes) / pour les non-membres : CHF 30.- (pour les deux personnes)

A Genève, les amateurs de café trouveront leur bonheur le mardi 24 septembre au cours « l’art de la torréfaction, de la graine à la tasse ». Ce cours proposé dans les locaux de l’académie du café à Satigny vous propose de connaître les secrets de la torréfaction ainsi que les différentes sortes de café. Le cours coûte pour les membres FSA : CHF 58.- / pour les non-membres : CHF 76.- (repas de midi compris). Attention ce cours est limité à 8 participants.

Les cours semestriel suivants sont ouvert pour le 2ème semestre et il reste des places :

A Lausanne, Yoga 1, Yoga 2 et Voyagez en dansant ont déjà repris mais vous pouvez rejoindre les groupes, il reste deux places libres dans chaque cours. Les cours ont lieu les lundis.

A Sion, il reste une place pour le cours Danse-thérapie les vendredis matin.

A Genève, le cours de Carole Chappuis « Se MouVOIR autrement » accueille volontiers 2 nouveaux participants les mardis après-midi du côté des Eaux-vives.
Il reste 3 places pour le nouveaux cours « Atelier de Yoga » qui a lieu également les mardis après-midi à la paroisse de Montbrillant, derrière la Gare Cornavin.

En ce qui concerne le Jura, ce sont deux participants qui attendent des inscriptions supplémentaires pour pouvoir profiter du nouveau cours de yoga proposé les lundis après-midi. 
Et le cours d’Espéranto les mercredis après-midi à Lausanne attend également son public pour être ouvert.

Il ne vous reste également pas beaucoup de temps pour vous inscrire aux cours suivants :
1. On se farcit les légumes, le 24 août à Villars s/Glâne, inscription jusqu’au 18 juin !
1. Echanges autour de l’art à Lausanne, 6 septembre, 13 septembre, 18 octobre et 15 novembre, délai jusqu’au 5 juillet
1. Do In 2, Self shiatsu, le 7 septembre et 30 novembre à Delémont, inscription jusqu’au 11 juillet
1. Echanges autour de l’art à Genève, les 14 septembre, 19 octobre et 16 novembre, délai d’inscription 12 juillet
1. Semaine Dansons autour du monde, du 29 septembre au 5 octobre à Château d’Oex, inscription jusqu’au 15 juillet
1. Chant Gospel, le 26 et 27 octobre à Lausanne, délai jusqu’au 19 août
1. Atelier de gravure « Aquatinte », le 2 novembre à Genève, délai jusqu’au 12 septembre, attention nombre de place limitée.

Je reste à votre disposition pour tout renseignement complémentaire et me réjouis de recevoir vos inscriptions.
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