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FSA – Section genevoise 

Procès-verbal de l'Assemblée Générale du 14 avril 2018

Début de la séance à 10h00

==========================================================

1, Salutations du Président Laurent Castioni.
Le Président salue les personnes présentes, membres de la section, leurs accompagnants, les bénévoles, les membres du comité de la section ainsi que les invités, soit :

- Remo Kuonen, Président du comité central de la FSA;

- son épouse Verena Kuonen, Vice-Présidente de l'association Inclusion Handicap;

- Marja Kampfer-Ackermann, Secrétaire générale adjointe de la FSA;

- Michel Philippi, Président de l'ABA;

- Louis Moeri, Directeur de l'ABA;

2, Contrôle des présences

Le trésorier procède au contrôle des présences, il y a 40 membres présents, disposants du droit de vote. 

3, Nomination des scrutateurs et du mode de scrutin

Bernard Fracheboud et Giovanni Angele se portent volontaires.

Le Président explique leur fonction à l'Assemblée.

4, Adoption de l'ordre du jour

Le Président indique que le point 6.6. doit être ajouté à l'ordre du jour. 

En effet, notre section ayant obtenu de l'Administration Fiscale Cantonale l'exonération d'impôt sur des dons qui nous sont versés, notre avocat Me Cyril Mizrahi nous fait remarquer qu'une modification est demandée par l'Administration Fiscale Cantonale dans nos statuts. 

Le nouvel ordre du jour est adopté.

5, Approbation du procès-verbal 2017

Le procès-verbal 2017 est approuvé, sans lecture, par l'Assemblée Générale; il avait été transmis aux membres en même temps que l'ordre du jour et la convocation à la présente Assemblée.

6, Lecture des rapports statutaires

6.1, Rapports activités comité et groupes

Marie-Hélène débute par la lecture du rapport du comité rédigé par le Président qui cite la sensibilisation à l'Ecole Internationale en février et mars, le voyage en Italie fin août, la Journée Internationale de la Canne Blanche en octobre, la journée de l'Escalade avec la Compagnie 1602 début décembre, le traditionnel repas de Noël et la participation à diverses commissions et assemblées, toutes en rapport avec notre handicap. 

Sont successivement lus ensuite : le rapport de Fani sur les activités culturelles, celui de Maria sur les soirées à thème, celui de Jean-Luc sur le voyage en Italie et sur son action pour la défense de nos intérêts, le rapport de Laurent sur les sorties marches et raquettes, celui de Josiane sur les ballades du club des aînés et pour terminer celui de Conchita et Nicolas relatif à l'engagement et à la gestion des bénévoles.

6.2, Acceptation des rapports lus

Les rapports sont acceptés à l'unanimité par l'Assemblée Générale.

6.3, Rapport financier

Le trésorier de notre section Yves-Pierre Poscia énumère les différentes rubriques des comptes de charges, pour un total de fr. 87102, et de produits, pour un total de fr. 121592, et nous annonce un bénéfice d'exploitation de fr. 34489; une année exceptionnelle due en grande partie à des legs et donations. Le total du bilan se monte à fr. 72819.

6.4, Rapport de révision

Le vérificateur des comptes Claude-Alain Frachet indique avoir constaté que le bilan ainsi que les comptes de pertes et profits concordaient avec la comptabilité et il demande à l'Assemblée d'approuver les comptes présentés, de donner décharge aux organes responsables et de remercier le trésorier pour son travail.

6.5, Acceptation des rapports financier et de révision

Le rapport du trésorier et celui du vérificateur des comptes sont acceptés à l'unanimité par l'Assemblée Générale.

6.6, Modification des statuts de notre section

Comme annoncé sous le point 2, Ordre du jour, le Président nous donne lecture de l'article 31.2 qui doit être modifié.

Texte actuel : les biens de la section sont promis à la FSA. Une répartition entre les membres est exclue. Si, dans un délai de 10 ans, une nouvelle section couvrant un territoire semblable est créé, la fortune de la section dissoute lui est attribuée. Dans le cas contraire, elle devient définitivement la propriété de la FSA. 

Nouveau texte proposé : en cas de dissolution de la section, l'actif disponible sera entièrement remis à la FSA, pour autant qu'elle poursuive toujours un but d'intérêt public analogue à celui de la section et bénéficie de l'exonération d'impôt. A défaut, l'actif disponible sera entièrement remis à une autre institution remplissant les deux conditions précitées. Si, dans un délai de 10 ans, une nouvelle section couvrant un territoire semblable est créé et rempli les deux conditions précitées, la fortune de la section dissoute lui est attribuée. Dans le cas contraire, elle devient définitivement la propriété de la FSA ou, à défaut, de l'autre institution récipiendaire. En aucun cas les biens ne pourront retourner aux fondateurs physiques ou aux membres, ni être utilisés à leurs profits en toute ou en partie et de quelle manière que ce soit.   

La modification des statuts est acceptée à l'unanimité par l'Assemblée générale.

6.7, Nomination des responsables du Club des aînés

Le Président demande si l'un des membres présents dans l'Assemblée souhaite rejoindre le groupe de responsables du Club des aînés, mais personne ne manifeste son intérêt pour l'instant.

Il donne donc le nom des 3 personnes responsables du Club des aînés, soit :

- Josiane Vicherd;

- Pietro Ongaro;

- Maria Jésus Oliveira.

De manière intérimaire, le poste de trésorier est tenu par Yves-Pierre Poscia, trésorier de notre section, et celui de secrétaire par Laurent Castioni, président de notre section.

Les nominations sont acceptées par l'Assemblée Générale.

7, Cotisations

Le Président propose de maintenir la cotisation annuelle à fr. 50 par membre, ce qui est accepté à l'unanimité par l'Assemblée Générale.

8.1, Informations sur le voyage annuel

Le Président indique que la destination du voyage de la section pour 2018 n'est pas encore connue, mais il annonce les dates des 7, 8 et 9 septembre, soit le week-end du Jeûn genevois. Le choix était restreint car le week-end suivant est celui du Jeûn fédéral et après, on se retrouve déjà fin septembre.

8.2, information sur les donations 

Le président annonce que dans l'année 2017, plusieurs donations et legs très généreux ont été faits. Il remercie ces donateurs. 

9, La parole est aux invités

Remo Kuonen, Président de la FSA, indique qu'il participe chaque année à 3 ou 4 assemblées générales de sections et qu'il est important pour lui d'entendre ce qui se passe dans une année de la vie d'une section. 

Remo Kuonen revient sur une décision importante ayant été prise en 2017, soit la vente de l'Hôtel Solsana à Saanen. Ouvert dans son état actuel en 1994, cet hôtel a été apprécié par les membres de la Fédération durant toutes ces années, mais il a aussi engendré des pertes conséquentes; malgré les efforts consentis, l'équilibre des comptes n'a jamais pu être atteinte. La situation s'est même aggravée avec les modifications des subventions décidées par l'OFAS dans les années 2010. Il a donc été nécessaire de se séparer de cet hôtel et de cette prestation offerte par la FSA.  

Remo Kuonen évoque à présent le cas de Rétina SA, antenne de la FSA, qui a fait l'objet d'une demande de clarification de son statut de la part de l'OFAS; De ce fait, Rétina est maintenant entièrement autonome par rapport à la FSA, même si elle reste étroitement liée à notre Fédération via des contrats de sous-traitances.  

Il est également indiqué par Remo Kuonen que depuis l'entrée en vigueur des nouveaux statuts de la FSA en 2013, les sections cantonales ont la possibilité de négocier des contrats de prestations dans le domaine de la défense de nos intérêts. Cette solution a été mise en place pour tenir compte de la nouvelle stratégie de la Confédération qui délègue maintenant beaucoup de responsabilités aux cantons, ce qui a considérablement compliqué la tâche du comité central de la FSA.  

C'est à présent Louis Moeri, Directeur de l'ABA, qui prend la parole il se félicite de l'étroite collaboration et de la complémentarité entre l'ABA et la section genevoise de la FSA, évoquant par exemple les démarches en rapport avec l'accessibilité et le soutien aux activités culturelles. 

Il informe sur les services de son association, citant notamment les cours de sensibilisation, la BBR et le travail du CIR et de ses 7 ergothérapeutes et 5 assistants sociaux. Il cite également le CCA avec lequel notre section collabore au sujet des TPG, par exemple.

Il nous apprend également que le CCA a désormais son site propre, ccaccesible, et nous annonce enfin que l'ABA maintiendra la subvention qu'elle donne chaque année à notre section.

10, Divers

Le Président nous parle de notre membre Bernard Pochelon dont la santé suscite des craintes mais qui fait preuve d'un grand courage. Il invite les membres à lui rendre une visite à l'hôpital et à signer la carte apportée par Pascal Rohrbach.
Il indique par ailleurs qu'Anne Meier-Soumille propose des cours de peinture, deux fois par mois pour les membres ou leurs accompagnants.

11, Clôture et remerciements

Le Président remercie enfin toutes les personnes présentes et, en particulier, les membres de son comité  

En conclusion, il demande à l'Assemblée Générale de donner décharge au comité, ce qu'elle fait à l'unanimité.
Avant de passer à l'apéritif, une surprise attend les convives car l'humoriste Thierry Meury se présente devant eux pour un quart d'heure de rires avec son sketche sur les manchettes de journaux; il a droit à une belle ovation à la fin de son spectacle !

==========================================================
Fin de la séance à 11h45

18.04.2018/Nicolas Frachet
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