Rapport d'activité 2019 Soirées à thème 

Chers membres et chers bénévoles de la FSA, 
Voici sous ces quelques lignes un bref récapitulatif des activités des soirées à thème de l’année 2019 dont j’ai la responsabilité pour la 3ème année consécutive.
Le 18 janvier, la soirée n’a pas eu lieu à la salle de Champel. La soirée a été organisée par Laurent et Marie-Hélène. Nous étions au bowling de la Praille et nous avons mangé dans un salon privatif.
[bookmark: _GoBack]Le 15 février, nous avons fêté la St. Valentin à la salle de Champel avec une fondue conviviale.
Le 15 mars, il y a eu la soirée « Cameroun » avec un repas et une animation organisée et préparée par Marie-Laure la sœur d'Anastasie au nom de leur association humanitaire. 
En avril, la soirée a été annulée car c’était un jour férié, le Vendredi-Saint.
Le 17 mai, avec l’aide de Fani et d’Eddy nous avons mis la Grèce à l’honneur avec un menu et une animation entièrement dédiés aux « Dieux grecs » et la culture grecque.
En juin, nous avons fait une sortie en bateau à Ivoire et nous avons mangé « les pieds dans l’eau ». La journée a été organisée par Laurent et Maria. 
En juillet, il n’y a pas eu de soirée. C’était les vacances, nous avons pris un peu de repos.
Le 23 août, il y a eu la soirée « Country ». C’est avec l'aide de Bernard Fracheboud que nous nous sommes envolés pour les USA avec des hamburgers et de la dance country.
Le 20 septembre, c’est au tour du Portugal d’être à l’honneur avec un repas typiquement portugais.
Le 18 octobre, nous nous évadons pour l’Italie avec de bonnes pâtes bolognaise et une tombola.
Le 15 novembre, il y a eu la soirée de l'Escalade avec sa traditionnelle fondue et sa marmite en chocolat. 
En décembre, la soirée à thème n’a pas eu lieu car la date est tombée entre Noël et Nouvel-An.
Les soirées à thème demandent une préparation et une organisation en amont et en aval tant pour la recherche du thème, l’animation ou encore, le repas. Tous ces éléments demandent du temps et de la minutie. 
Avec la concertation du comité, mon équipe et moi, nous nous investissons volontiers pour vous faire passer un agréable moment, car pour nous un simple sourire décroché à un membre de la FSA est déjà une grande victoire et une satisfaction. C’est pour cela que nous espérons vous voir toujours aussi nombreux pour l’année à venir.
Il ne me reste plus qu’à remercier les membres de la FSA pour leur participation actives aux soirées à thème, mes camarades du comité pour leur soutien, mais également tous les bénévoles qui ont été à mes côtés tout au long de cette année, et sans lesquels je n’aurais jamais pu y arriver. C’est à vous tous que je dédie ces quelques applaudissements.
Merci pour votre attention et bonne continuation,
 
Mars 2020, Maria Lopes


