Rapport du club des loisirs en 2019
Le club des aînés a été remplacé par le club des loisirs, ce changement voulu par le comité, ce changement a été bénéfique car cela à permis de rassembler les générations.
Sept balades ont été organisé dans le canton, qui a lieu le premier mercredi du mois, cette activité a réuni 140 personnes pour de belle balade et de belle rencontre. 
Pour la première balade de l’année au mois de mars avec un ciel gris, une balade au bois des frère avec une visite à la ferme du Lignon puis un gouter nous attendaient au restaurant au Lignon. 
Au mois d’avril nous avons pris le train pour La Plaine, la pluie nous à accompagné pendant toute la balade, à l’auberge de Dardagny, un gouter et des boisons chaude qui a permis de réchauffer les courageux participants. 
Le soleil était avec nous pour la balade au mois de mai à travers Meyrin, une visite au jardin alpin, le nouveau lac et le quartier des Vergers, puis le gouter à Meyrin Village, un grand merci a Michel Duding notre guide bénévole pour l’audio description durant la balade. 
Un grand soleil estival au mois de juin pour une balade entre La Croix-de-Rozon et Bardonex en passant par les vignes et les champs, une belle terrasse ombrager nous attendaient au café Babel pour nous rafraichir. 
Pour le mois de juillet, une balade gastronomique offerte par la section, entre Meyrin-Gravière et Mategnin en longeant la foret, nous avons pris l’apéro et un délicieux menu au restaurant de Mategnin chez abbé. 
Au mois de septembre, une balade au bord de la Seymaz et un gouter aux trois-Chêne. 
C’est la Champagne pour le mois d’octobre, une balade entre Soral et Laconnex et un passage à l’écurie du Pêcher, ensuite nous avons fini cette balade chez le docteur… rassurez-vous c’est un restaurant.

Plusieurs vendredis après-midi de rencontre qui à lieu le quatrième vendredi du mois à la salle de Champel,nous avons organisé des jeux de société, des musiciens, des étudiants sont venu partager un après-midi avec nous et une conférence sur le chemin de Saint-Jacques de Compostelle.
Ces après-midis sont accompagnés par des boissons et des pâtisseries offertes par le club des loisirs, 94 personnes ont participé pour ces vendredi aprè-misi
Deux repas a été organisé au CAD, en avril pour un menu printanier et la traditionnelle choucroute du mois d’octobre avec un musicien qui a mi le feu a l’ambiance.                                                                                      62 gourmands sont venu pour les deux repas.
Le club des loisirs a aussi organisé avec la collaboration des CFF, une visite guidée aux journées porte ouverte des gares du CEVA, nous avons pu visiter la gare du Bachet et de Champel-Hôpital. 58 personnes ont participé a cette visite guidée.
Nous collaborons avec la Fédération des clubs des aînés du canton de Genève, pour des billets de spectacle à 10frs dans plusieurs salles comme aux Grand-Théâtre, Théâtre du Léman, au Théâtre de l’Espérance ainsi que des concerts du dimanche au Victoria-Hall. Pour la saison 2019-2020, nous en avons commandé 180 billets qui ont tous trouvé preneur...
Le club des loisirs a pu obtenir pour la saison 2019-2020, des places gratuites pour les membres et son accompagnant en tribune principal au stade de Genève pour les matchs du Servette FC.
Nous tenons à vous dire un grand merci à tous les personnes qui sont venu aux activités du club des loisirs avec votre enthousiasme, c’est un grand bonheur de vous organiser ces activités, vous avez été plus de 350 à vous inscrire à plusieurs activité du club des loisirs.

Un grand merci aussi, à nos bénévoles qui participent activement à la réussite de ces nombreuses activités, par leur dévouement et leur disponibilité, ils contribuent au bon fonctionnement de nos journées.

Les responsables du club des loisirs
[bookmark: _GoBack]Josiane Vicherd et Stéphane Cividino.





 


