Rapport des sorties marches en 2019

[bookmark: _GoBack]Depuis 2013, le premier samedi du mois, des sorties marches sont organisées par votre dévoué Lolo, pas seul bien évidement, mais avec de merveilleux bénévoles qui au fil de ces années se portent volontaires dans la recherche de nouveaux sentiers et des meilleurs tracés.

Cette année 2019 a commencé comme bien d'autres, sans neige sur le Jura ce qui a annulé notre première sortie raquette.

En janvier, une première marche dans le froid et la grisaille entre Veyrier et Carouge, c'était notre échauffement de l'année !

Seulement deux randonnées raquettes ont eu lieu sur le Jura à La Givrine. Des sorties ensoleillées avec de la neige poudreuse et des sourires magnifiques de nos 41 sportifs hivernaux.

D'avril à octobre, nos marches mensuelles se sontréalisées sur les sentiers de la voie verte, dans la réserve naturelle des Grangettes à Villeneuve, le long du Rhône entre la gare de Cornavin, via Onex et le Grand-Lancy, la montée jusqu'à la cabane du Carroz, la marche automnale d'Aire-la-Ville via Cartigny terminant à la Plaine en suivant les bords du Rhône et pour finir, les pavés de la Vieille-ville de Genève pendant les festivités de l'Escalade pour apprécier la Cathédrale Saint-Pierre, le passage de Monnetier, les ruelles étroites et les animations organisées par la compagnie 1602.

Toutes ces marches ont profités aux 204 participants.

Je ne voudrais pas oublier notre sortie aux bains de Lavey au début novembre, cette randonnée aquatique que beaucoup d'entre-vous adorez, 43 baigneurs ont pu patauger, se détendre dans les bulles, dans les saunas et dans les hammams.
Après ces bains thermaux, nous avons mangé une brisolée royale au restaurant de la Dent du Midi. Une belle journée de détente !

Je remercie tous les bénévoles, qu'ils soient organisateurs ou accompagnants, ils nous permettent de pratiquer ces sorties dans la sécurité, je les remercie aussi pour leur dévouement inégalable lors de toutes ces belles journées.

Permettez-moi aussi de vous remercier pour vos nombreuses participations, nous avons atteint le chiffre de 247 participants en 2019.
Il reste néanmoins un petit effort à faire dans l'équipement de certains marcheurs pour leur confort personnel, mais le bon esprit, la sportivité, l'excellente ambiance et les magnifiques sourires de chacun sont pour moi une belle récompense et une motivation inépuisable pour continuer à organiser ces sorties sportives.

Au plaisir de vous y retrouver en 2020 !

Votre dévoué organisateur, Lolo
   
