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FSA – Section genevoise 

Genève, le 2 août 2017
Chers Membres,

Il y a plusieurs mois que nous en discutons avec Jean-Marc Meyrat. Nous souhaitons organiser des rencontres entre utilisateurs d'iPhones d'iPads à Genève.

Ces rencontres gratuites concernent autant les novices que les cadors de ces moyens techniques qui nous facilitent grandement la vie !

Le but de ces rencontres sans inscription préalable est de vous donner la possibilité d'échanger vos expériences et de trouver des solutions adaptées à vos besoins.
Nous vous proposons de nous rencontrer le premier mardi de chaque mois, de 17h30 à 19h30, à l'Association pour le Bien des Aveugles et malvoyants (ABA), 34, place du Bourg-de-Four. Au fond du couloir à gauche, montez trois volées d'escaliers et entrez par la porte qui se trouve à droite de la dernière marche. L'arrêt TPG le plus proche, 100 mètres environ, est l'arrêt Palais Eynard qui est desservi par les lignes 3 et 5.

Sans inscription, venez partager vos expériences et vos questions. Nous vous attendons avec impatience. La première rencontre aura lieu le 5 septembre prochain.

Dans l'attente de vous rencontrer, nous remercions l'ABA de nous accueillir dans ses murs et vous adressons, chers membres, nos cordiales salutations.

Jean-Marc Meyrat

Laurent Castioni 
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