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Berne, 5 septembre 2022
Nouvelle réorientation du magazine FSA de la fédération
Chers Membres, Chers Lecteurs, 
Nous sommes heureux de vous compter parmi les lectrices et lecteurs de notre magazine associatif «Clin d'œil» ou «der Weg». Dans les deux prochains numéros, nous mettrons en œuvre plusieurs nouveautés décidées par le Comité fédératif (CF), dont nous aimerions vous informer au préalable:

· Introduction du magazine des donateurs: une fois par an, la FSA produira désormais un magazine destiné à nos donatrices et donateurs. Ceux-ci comptent, avec les membres, parmi notre groupe cible le plus important et nous souhaitons leur consacrer un numéro par an. En tant que membre, vous recevrez ce magazine sous forme imprimée, en PDF accessible ou en format Word. Le premier magazine des donateurs, numéroté 3/22, remplace le numéro de septembre du magazine de la fédération.
· Le nom allemand «der Weg» devient «Augenblick»: l'ancien nom «der Weg» ne faisait pas référence au thème de la vue/du handicap visuel et au nom en français «Clin d'œil». Le CF a donc décidé de changer le nom allemand en «Augenblick». Nous utiliserons désormais ce titre aussi bien pour le magazine des donateurs que pour celui de la fédération.
· Nouveau design et nouvelles rubriques: Le magazine de la fédération va subir quelques modifications de conception et de contenu. Nous avons revu les rubriques et supprimé certains contenus, comme les événements. La présentation du magazine de la fédération sera plus moderne, plus claire et plus adaptée aux personnes malvoyantes. Vous découvrirez ce que cela signifie concrètement dans l'édition de décembre de «Clin d’œil». 

Ces changements nous permettent d'orienter le magazine de la fédération de manière plus ciblée sur les besoins de nos lecteurs et de rapprocher notre fédération de nos donatrices et donateurs. Nous vous souhaitons beaucoup de plaisir à la lecture. 

Meilleures salutations
Roland Studer



Kannarath Meystre  
Président
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