Chers membres de la section genevoise,
En accord avec votre président Laurent Castioni, nous vous envoyons deux sondages sur les thèmes suivants : L'un concerne les musées accessibles et l'autre l'accessibilité des contenus audiovisuels, en particulier les audiodescriptions pour les aveugles.
Les deux sondages devraient être accessibles et sont disponibles en allemand et en français. Nous vous remercions de l'intérêt que vous portez à ces enquêtes et de l'intérêt que vous portez à la communication de vos réflexions via les deux liens ci-dessous :
 
Premier sondage :
Bonjour! Je suis Renato Trotta, chercheur en études muséales de PhD Research. Mes recherches portent sur la manière dont les musées répondent aux besoins des publics aveugles et malvoyants.
Je mène une brève enquête auprès des publics et j'aimerais que vous y répondiez. Que vous visitiez ou non des musées et que vous les aimiez ou non, tous les commentaires sont les bienvenus. 
Le lien vers l'enquête se trouve à la fin de cette annonce. L'enquête comporte 20 questions brèves et devrait durer de dix à quinze minutes. Elle est traduite en plusieurs langues. 
Lien vers l'enquête: Visiteurs: Accessibilité des musées aux visiteurs aveugles et malvoyants.
Je vous remercie vivement de votre aide. Je suis heureux de partager plus de détails sur mon projet et de rester en contact avec vous!
Je vous adresse mes meilleurs vœux. Renato Trotta (rt98@st-andrews.ac.uk), PhD Research.
 
Deuxième sondage:
 
Bonjour,
Nous menons actuellement une étude, en partie financée par la confédération, qui vise à améliorer l’accessibilité des contenus audiovisuels, en particulier pour les audios description à destination des aveugles. Nous rencontrons d’assez grandes difficultés à atteindre cette population, pour répondre à nos questions. Pourriez-vous nous aider à diffuser cette information dans votre réseau en suisse romande et allemande ?
 
Formulaire en Français : Analyse des besoins utilisateurs - Audio description
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