Chères et Chers membres,

Voici une demande pour une représentation de personnes usagère de la voie verte et qui s’intéresserait à rejoindre un groupe de travail.

Ce groupe de travail serait formé de personnes qui souhaitent améliorer l’accessibilité universelle du tronçon voie verte Vernet-Bâtie, chaque association à son mot à dire pour mieux faire respecter nos besoins, nos attentes et une bonne réussite des travaux.

M. Thomas Degonnier de la mobilité douce, nous sollicite pour le rejoindre dans un groupe de travail, êtes-vous intéressé à rejoindre ?

Il faut savoir les besoins, nos attentes de personnes atteintes du handicap visuel, ce n’est pas pour aller revendiquer ce qui ne va pas ailleurs, c’est pour aller donner de bonnes idées et réflexions ! 

En dessous de mon message, d’autres informations utiles.

Merci de m’envoyer votre décision et si vous êtes intéressé, je ferai le lien avec Namira.

Bien cordialement

Laurent Castioni
079 573 85 65

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
De : presidence@hau-ge.ch 
Objet : VOIE VERTE - Vernets Bâtie


Chères Membres et chers Membres,

Le tronçon voie verte Vernets - Bâtie fera l’objet d’une mise en concours ses prochains temps. L’ organisateur a intégré dans le jury un membre issu des associations MD, soit Thomas Dagonnier (Pro-VELO).

Thomas Dagonnier nous a demander de vous transmettre sa demande soit : élargir sa réflexion en: « …. mettre en place un petit groupe de travail / discussion. Il s'agit d'échanger sur les besoins, les idées, intégrer des requêtes ou aspects…. ».
Car « Ce tronçon pose en effet beaucoup de questions et de challenges, notamment de part sa situation et le dénivelé ».  

Pouvez-vous transmettre cette demande à vos membres ?  

Si parmi vos membre il y a de l’intérêt pour ce sujet et projet , et si en plus votre membre est usagère ou usager des voies vertes,  Namira Benfriha-Raki attends leurs coordonnées (NOM, Prénom, Téléphone,  adresse mail)  pour les transmettre à Thomas Dagonnier.

En parallèle nous poursuivons nos discussion pour que l’AU soit intégrée dans les documents à rendre par les concourants et pour qu’une analyse technique des propositions soit effectuée et transmise à l’entier des membres du Jury.





Jose Antonio Garcia Carrera
 
HAU Handicap Architecture Urbanisme
Association pour une cité sans obstacle
https://hau-ge.ch/


ADRESSE POSTALE
Association HAU
1200 Genève


Accessible pour vous
Contribuez à une cité sans obstacles en devenant membre de l’association,
Soutenez notre action en adressant vos dons à notre association.


