Chers membres,

J’ai le plaisir de vous inviter à notre prochaine visite descriptive et sensorielle à la Villa Bernasconi le dimanche 19 mars de 15h à 16h30.

L’actuelle exposition de l’illustratrice et auteure belge Kitty Crowther présente une centaine de dessins originaux pour se plonger dans quelques-uns de ses nombreux albums jeunesse, parus aux éditions Pastel – l’école des loisirs : Mère Méduse, Je veux un chien et peu importe lequel, Moi et rien, Poka & Mine, Petites histoires de Nuits, Farwest, Lutin veille, Nous les enfants de l’archipel. 

En parallèle, une série de visages réalisés au crayon ou au monotype montrent une toute nouvelle facette de son travail. Enfin, une installation sonore et visuelle, conçue spécialement pour l’exposition et combinant texte et dessins fluorescents, se déploie dans les profondeurs de la Villa.

La visite sera ponctuée de moments de lecture des histoires de Kitty Crowther. Kitty Crowther écrit et dessine des histoires fortes, peuplées d’êtres étranges, d’animaux, de plantes, de créatures surnaturelles, avec humour et une grande tendresse pour ses personnages. Ses livres racontent parfois des moments douloureux de la vie mais savent nous réconforter, proposent d’autres façons d’être au monde, nous rappellent de prendre soin de ce qui nous entoure.

Inscriptions :
Chez Karin Feurer au 078 710 19 78, prière de laisser sur le répondeur :
Votre nom, si vous venez seul ou si vous avez besoin d’un accompagnement, si l’on se retrouve à l’arret de tramLANCY-MAIRI à 14h45  ou directement à la villa Bernasconià 15h.
Ou sur mon e-mail : karinfeurer@infomaniak.ch

Attention places limitées

Dans l’espoir de vous retrouver le 19 mars prochain dans le monde merveilleux de Kitty Crowther, je vous adresse mes meilleures salutations.


Karin Feurer 
FSA Genève
Responsable des activités culturelles


