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Chers membres de notre section genevoise de la FSA,

Voici enfin le projet de notre voyage annuel 2019 en Pologne.

Comme déjà annoncé nous allons visiter la belle ville de Cracovie, ancienne capitale de la Pologne. Le programme que nous vous présentons est une base indicative car nous allons affiner les détails afin que votre voyage soit le plus riche en découvertes, le plus agréable dans des temps de visite sans stress, des choix sur place vous donnant une grande liberté.

Nous avons été contraint de limiter le nombre de participants à 50 personnes car au-delà cela pose des problèmes pour le logement, pour les déplacements et pour les restaurants. 

Pour des raisons de sécurité nous demandons à chaque membre d’être accompagné par un membre de sa famille, un ami ou un bénévole que notre section pourra vous proposer le cas échéant.

Cela veut dire que nous ne pourrons accepter que les 25 premières inscriptions, étant entendu qu’elles seront valables pour 2 personnes. 

Nous allons voyager avec la compagnie SWISS qui nous offre les meilleures conditions de vol et nous avons déjà réservé 50 places pour notre voyage qui s’effectuera du 23 au 27 juillet 2019.

 

Départ le Mardi 23 juillet 2019 de Genève-Cointrin à 10h00. Arrivée à Zurich à10h55 par le vol SWISS 2807, puis départ de Zurich à 12h20 et arrivée à Cracovie 14h00 par le vol SWISS 1371.
 

Retour Samedi 27 juillet 2019
Départ le 27 juillet de Cracovie 13h50. Arrivée à Zurich à 15h35 par le vol SWISS 1371, puis départ de Zurich 17h45. Arrivée à Genève à 18h35 par le vol SWISS 2810.

4 nuits à l'hôtel LOGOS 3* en chambre double / ou single avec petit déjeuner.  

 

Programme : 

23 juillet : transfert privé de l’aéroport à l’hôtel 

 

24 juillet : Tour de ville à pied de Cracovie avec guide parlant français de/à l’hôtel inclus le château du Wawel. La vieille ville avec son architecture historique et magnifique.

 

25 juillet : Excursion aux mines de sel à Wieliczka par bus avec chauffeur de l’hôtel et guide local à Wieliczka parlant français (durée environ 4 heures) tour spécial pour personnes malvoyantes et retour à l’hôtel.

 

26 juillet :  Excursion à Auschwitz-Birkenau par bus avec chauffeur de l’hôtel. Visite sur place guidée en groupe avec une guide francophone.    (Durée environ 5 heures). 

Pour les personnes qui ne souhaitent pas visiter Auschwitz-Birkenau nous proposons une alternative, une visite à Czestochowa : visite du monastère des Pères Paulin de Jasna Gora Découverte de la célèbre peinture de la Vierge Noire. (Durée environ 8 heures).
 

27 juillet : Transfert privé de l’hôtel à l’aéroport.
 

Prix du voyage :

Notre comité à décidé de contribuer généreusement aux frais du voyage.

Les membres de la FSA participeront par un montant de CHF 500.-.

Les accompagnants individuels participeront également par un montant de CHF 500.-.

Les Bénévoles de notre section, qui nous offrent de leur temps, de leur disponibilité tout au long de l’année seront invités. 

Ce montant comprend la totalité du voyage : Vols en avions, hôtel, les petits déjeuners, les repas du soir, les visites, le logement en chambre double et programme selon détails ci-dessus.

Pour le midi soit nous piqueniquerons car il est très difficile de débarquer dans un restaurant avec 50 personnes. A définir d’autres solutions.

 

Un supplément de CHF 50.- par nuit, soit CHF 200.- par personne pour le logement en chambre single.

 

Conditions d’entrée pour la Pologne :
 
Les citoyens suisses ont besoin d’une carte d’identité valable ou d’un passeport en cours de validité pour un séjour jusqu’à 3 mois. Pour les autres nationalités, par exemple celles de l’Espace Schengen, pièces d’identités à jour. Pour les autres nationalités les permis de séjour, les visas sont valables. De toute façon si vous avez des questions à ce sujet nous les réglerons au cas par cas.
 
 Nous vous demandons de vous inscrire au plus vite car le nombre de places est limité. Nous avons fixé le délai des inscriptions au jeudi 28 février 2019.

Inscrivez-vous par téléphone auprès de Conchita Poscia au numéro de téléphone 079 517 59 01 ou le 022 794 32 11 ou encore 
par mail :cposchia@bluewin.ch cposcia@bluemail.ch
Vous recevrez un bulletin de versement qui, une fois payé, confirmera votre inscription.

Pour toute autre question, vous pouvez appeler Jean-Luc Widler au numéro de téléphone 078 610 22 26 qui vous répondra avec plaisir.

Nous nous réjouissons de partager ces moments de vie dans la bonne humeur qui est la votre et qui nous permet d’affronter tous les obstacles car, souvenez-vous : Ensemble on voit mieux !
Pour le comité

Jean-Luc Widler
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