Aux abonnées et abonnés de la BBR,

Ce message pour vous transmettre des informations récentes de la bibliothèque.

Pièce de théâtre enregistrée à plusieurs voix :
Nous avons le plaisir de vous annoncer la récente parution dans notre catalogue d’une pièce de théâtre, « Les deux timides » d’Eugène Labiche, enregistrée simultanément à plusieurs voix. L’objectif est de vous proposer davantage d’ouvrages polyphoniques mais aussi de permettre à nos bénévoles de participer à des productions différentes et de créer des liens entre lectrices et lecteurs. Actualité à découvrir ici, avec un extrait de la pièce. Cette dernière est disponible sur CD et par téléchargement dans l’application BBR Player. Contacter notre secteur du prêt pour l’obtenir : 022 317 79 01 ou pret@abage.ch.

Votations cantonales genevoises et votations fédérales du 18 juin 2023 :
Les brochures sont disponibles en audio en écoute en ligne (votations fédérales ; votations cantonales) ou par téléchargement, ou sur CD (nous contacter au 022 317 79 01 ou pret@abage.ch pour obtenir une copie). Pour les utilisateurs de l’application BBR Player, la brochure est publiée dans Nouveautés, puis Votations et élections.

Podcast de la BBR, Le Point Son :
L’épisode du mois de mai a été publié. Il consiste en une interview de l’un de nos jeunes bénévoles qui prête sa voix à nos livres, Marc-Aurèle Dubois-Pelerin, qui relate son expérience à la BBR. Vous pourrez l’écouter en suivant ce lien mais aussi sur Apple podcasts, Google Podcasts, Spotify et Deezer. Vous trouverez tous les épisodes du podcast dans l’application BBR Player (dans Nouveautés, puis section Podcasts BBR) et sur internet.

Atelier d’enluminure tactile :
Nous vous relayons l’information suivante : le 10 juin de 10h à 12h aura lieu un atelier tactile gratuit au Centre culturel du Manoir à Cologny. Plus d’informations en suivant ce lien.

En espérant que vous aurez plaisir à nous écouter et à nous suivre, nous vous adressons nos meilleures salutations.

L’équipe de la BBR


