Chers membres,
Nous vous informons que le musée de la Croix-Rouge à Genève développe un nouveau concept d’accompagnement pour des visites individuelles dans les musées et institutions culturelles genevois.
Qu'est-ce que c'est ?
un service gratuit pour permettre au public aveugle et malvoyant d'accéder pleinement aux  expositions et spectacles à votre convenance, en choisissant la date et l’heure.
Leurs bénévoles passionnés d’art vous accompagnent lors de vos visites en décrivant les éléments qui vous sont invisibles et en donnant d’autres informations utiles.
Remarque
Les déficients visuels sont appelés « soufflés » et les bénévoles sont appelés « souffleurs ».
Comment ça marche ?
•       Réservez votre billet auprès des institutions culturelles au moins 15 jours avant la visite, en mentionnant que vous serez accompagné par un souffleur d’images , pour qui l’entrée sera gratuite.
•        Vous demandez un souffleur d’images à Jonas Chereau du Musée de la Croix-Rouge sur j.chereau@redcrossmuseum.ch ou par tél au 022 748 95 02, en précisant le nom de l’exposition, le lieu, la date et l’horaire. Il recherche ensuite un souffleur pour vous.
1. •        Le souffleur vous appelle au minimum 3 jours avant l’événement pour prendre rendez–vous avec vous. Il faut parler avec lui de vos besoins spécifiques afin qu’il adapte au mieux son accompagnement.

Si vous avez besoin de plus d’informations, contactez Jonas Chereau sur j.chereau@redcrossmuseum.ch ou au 022 748 95 02.
En espérant que ce service vous donnera satisfaction, nous vous adresse, chers membres, nos plus cordiales salutations
