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FSA – Section genevoise 

Genève, novembre 2019 

Changement concernant la gestion des bénévoles
Chères et chers membres, chères et chers bénévoles,

Depuis l'automne 2017, Conchita Poscia et Nicolas Frachet géraient conjointement les demandes de bénévoles formulées par les membres de notre section.
Lors de la séance du comité du 8 octobre 2019, Conchita nous a informé qu'elle ne souhaitait plus s'impliquer dans cette fonction et a demandé à reprendre le poste vacant de secrétaire de notre section.
par conséquent, nous prions nos membres d'adresser dorénavant leurs demandes de bénévoles uniquement à Nicolas Frachet comme suit :

- par e-mail à nic.frachet@gmail.com
- ou par tél. au 079 197.26.11 (laisser un message sur la boîte vocale).

Attention, il faut faire vos demandes au minimum 48 heures à l'avance.

Nous rappelons que la fonction principale des bénévoles est d'accompagner nos membres aux activités que nous organisons pour leur permettre de participer à des sorties et de faire des rencontres amicales. 

Occasionnellement, vous pouvez aussi demander un accompagnement individuel pour vous rendre chez le médecin, pour aller faire des achats ou pour d'autres aides, mais de manière ponctuelle et non régulière.

En vous remerciant de l'intérêt porté au présent courrier, nous vous adressons, chères et chers membres et bénévoles, nos cordiales salutations.

Pour le comité de la section

Nicolas Frachet
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