Chers Membres,

Mesdames, Messieurs,

Vous avez encore jusqu’au 2 avril pour vous inscrire aux cours semestriels de yoga II et de danses du monde à Lausanne.
Ainsi que jusqu’au 25 mars pour le cours de réflexologie plantaire familiale 2 à Château d’Oex. Ce dernier, aura lieu du mercredi 5 au dimanche 9 juin et s’adresse aux personnes ayant déjà suivi le cours de réflexologie plantaire familiale de base.
Pour les artistes, le cours de peinture et histoire de l’art, qui aura également lieu à Château d’Oex, du 23 juin au 29 juin a encore des places disponibles. Vous avez jusqu’au 8 avril pour me faire parvenir votre inscription.

Pour votre information, le cours d’espéranto sera reproposé au 2ème semestre, du 11 septembre au 11 décembre, les mercredis de 14h00 à 15h30 au CFR de Lausanne. Le prix du cours est de Fr. 157.- pour les membres de la FSA et Fr. 225.- pour les non membres.
Le cours « Yoga en Valais » ayant eu du succès, nous proposons également un nouveau cours avec 3 dates pour le 2ème semestre. Les samedis 5 octobre, 9 novembre et 7 décembre de 9h30 à 12h00 à Martigny au prix de Fr. 63.- pour les membres FSA et Fr. 78.- pour les non membres.

Je suis à votre disposition pour tout renseignement complémentaire et prends vos inscriptions soit par téléphone au 031 390 88 27, tous les jours sauf le mercredi, ou via courriel à l’adresse : cours@sbv-fsa.ch
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