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FSA – Section genevoise 

Genève, le  10 avril 2023
Chères et chers membres,
Ce courrier s'adresse aux personnes qui reçoivent nos annonces d'activités par courrier postal et vous êtes 47% à la section genevoise dans ce cas.
L'expédition par la Poste nécessite un travail important et occasionne des frais élevés. Aussi, nous demandons à ceux qui disposent d'une adresse électronique de nous la communiquer afin de pouvoir leur transmettre nos informations par ce moyen, sachant qu'il suffit de savoir ouvrir une pièce-jointe et de la refermer après en avoir pris connaissance.

De plus, il est possible de nous communiquer l'e-mail d'un de vos proches, enfant ou ami, qui accepterait de recevoir nos annonces d'activités et de vous les communiquer assez rapidement, si possible dans les 7 à 10 jours.
De plus, nous vous signalons qu'il arrive que des activités culturelles nous soient annoncées tardivement et que nous n'avons pas le temps de procéder à un envoi postal; dans ces cas-là, nous adressons un courrier électronique à nos membres, mais évidemment seulement à ceux qui disposent d'un e-mail.
Bien sûr, les expéditions par la Poste continueront pour nos membres qui en ont besoin, sans frais à leur charge.
Pour toute information à nous transmettre, Nicolas se tient à votre disposition sur nic.frachet@gmail.com ou au 079 197.26.11 .
En vous remerciant de votre collaboration, nous vous adressons, chères et chers membres, nos plus cordiales salutations.
Pour le comité de la section

Nicolas Frachet

Vice-Président
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