Chers membres et chers bénévoles,

Bien qu’il ne s’agisse pas d’une activité organisée par notre section, nous vous annonçons que la soirée de soutien à l’association Singla-Népal, dont notre baroudeur Bernard Fracheboud est membre, aura lieu le samedi 25 novembre.

Singla-Népal a été fondée en 2009 et est composée de bénévoles. Elle a pour but de développer des projets d'aide aux villages des montagnes du Népal, principalement de l'alimentation en eau potable de villages isolés. D'autres actions ponctuelles telles que construction d'écoles, rémunération de professeurs ou achat de matériel scolaire sont également menées dans les villages nécessiteux. Pour plus d’infos : www.singla-nepal.org .

Quand : le samedi 25 novembre dès 19h

Lieu : salle communale de Collex, route de Collex 195, 1239 Collex

Comment venir : de préférence en voiture

En transports publics :
1. Bus 20 à prendre en ville jusqu’à Colovrex puis prendre le bus 52 jusqu’à Collex-Ecole.
1. - prendre le train jusqu’à la gare de Genthod-Bellevue puis prendre le bus 52 jusqu’à Collex-Ecole.
1. - prendre le train jusqu’à la gare de Versoix puis prendre le bus 55 jusqu’à Collex-Ecole.

Le prix du repas traditionnel népalais Dal Thal, plat unique, est de frs 40 par personne, boissons non-comprises. Des objets artisanaux seront proposés à la vente et un film sera diffusé.

Avis aux bénévoles : merci de me signaler si vous désirez aider au service des plats. 

Pour l'organisation, veuillez vous inscrire jusqu'au 18 novembre par e-mail chez nic.frachet@gmail.com ou au 079 197.26.11 en précisant avec combien de personnes vous viendrez.

Si vous venez en voiture, merci de m'indiquer combien de personnes vous pouvez prendre avec vous.

Espérant que vous serez nombreuses et nombreux à participer à cette belle soirée, je vous adresse mes plus cordiales salutations.


Pour le comité de la section
Nicolas Frachet


